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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,

fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



ACIKLAMA

Bu soru kitapgigi, Akademik Personel ve Lisansustu
Egitimi Giris Sinavi'nin Sayisal Bélim’ine ait Sayi-
sal-1 ve Sayisal-2 Testleri ile S6zel Bolim’lne ait S6-
zel-1 ve Sozel-2 Testlerini icermekiedir.

Bu testler i¢cin verilen toplam cevaplama siresi
180 dakikadir (3 saat).

Bu kitapciktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap yeri
isaretienmisse o soru yanls cevaplanmis sayilacakiir.

Isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Bu testler puanlanirken her béliimde dogru cevap-
larimizin sayisindan yanlig cevaplarinizin sayisinin
dortte biri dusiilecek ve kalan sayi o béliimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru i¢in ay-
rilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka ka-
paginda belirtilmistir.



Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal Agirlikli ALES Puaninizin (ALES-SAY)
hesaplanmasinda 0,35; Esit Agirlikli ALES Puaninizin (ALES-EA) hesaplanmasinda 0,4; Sézel Agirlikli ALES
Puaninizin (ALES-SOZ) hesaplanmasinda 0,2 katsayisiyla carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50'DIR.
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Diger sayfaya geciniz.
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Ug basamakli 2AB dogal sayisinin iki basamakli AB 7. Birinci terimi 2 olan asagidaki sayi dizisinin diger
dogal sayisina boliminden elde edilen bolim 15, kalan terimleri, verilen kurala gére belirlenmektedir.
ise B’dir.
+4 +4 +4
Buna gére, A+B toplami kagtir? 2, 5/:‘9, 1?16, 1§,\23, vee
NN N/
A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 9 +3 +3 +3

Bu sayi dizisinin 21. terimi kagtir?

A) 62 B) 65 C) 69 D) 72 E) 76

\/3_<§/a_<2

esitsizligini saglayan a pozitif tam sayilarinin

toplami kagtir? 8. a, b ve c gercel sayilari igin

A) 10 B) 11 C) 13 D) 15 E) 18 a.b<0

a+c=0

b+c<0

olduguna gore, a, b ve c’nin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A) - — + B) — + - C)— + +

D) +, —, — E) + + -

2 Diger sayfaya geginiz.
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9.  Tam sayilar kimesi tizerinde bir ® islemi, her x ve y
tam sayisi igin

x®y=x2 +x—y2—y
bigiminde tanimlaniyor.
Buna gore, 55® 44 igleminin sonucu kagtir?

A) 900 B) 990 C) 1000

D) 1090 E) 1100

10. a, b ve c gergel sayilari igin

a-b=5
c-b=3
a ¢ 4
olduguna goére, a-b.c carpimi kagtir?

A) -8 B)-4 C)-3 D)2 E) 6

11. x gergel sayisi igin

3|x|-x=12
olduguna gére, X’in alabilecegi degerlerin toplami
kactir?

A) 3 B) 4 C)7 D) 9 E) 10

3x+1 A B
=—q
“Y_x 2x x-1

olduguna gore, A+B toplami kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

Diger sayfaya geciniz.
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13. Ardisik 3 pozitif tek sayi ile ardisik 3 pozitif ¢ift sayinin 15. Sekiz raftan olusan bir kitapligin raflarina 1°’den 8’e
toplami 75'tir. kadar numara verilmistir. Bu kitaphgin t numaral
rafindaki kitaplarin sayisini gésteren f fonksiyonu,
Buna gore, tek sayilarin en biiyiigii en fazla kag
olabilir?

t+1, 1<t<4ise
A)17  B)19  C)21  D)23  E)25 f(t)=

2t -1, 5<t<8ise

biciminde veriliyor.
Buna gore, raflarda toplam kac kitap vardir?

A) 54 B) 56 C) 58 D) 60 E) 62

14. ave b birer tam sayi olmak lizere
I. a+b tekise a.b cifttir.
II. a+b ciftise a—b gifttir.
Ill. a.b tek ise a+b tektir.

. . S 5
ifadelerinden hangileri dogrudur? 16. a, b ve c pozitif tam sayilarinin en biyUk ortak bélenleri
A)Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell (EBOB) ile ilgili olarak asagidakiler veriliyor.
EBOB(a,b)=5
D)l ve lll E)I, Ilvelll
EBOB(a, c)=2
EBOB(b,c)=9

Buna gére, a+b+c toplaminin alabilecegi en kiigiik
deger kagtir?

A) 59 B) 64 C) 68 D) 73 E) 81

4 Diger sayfaya geginiz.
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17. a, b ve c gergel sayilari ile ilgili agagidakiler 19. Bir ¢iftci, her glin ayni sayida fidan dikerek bahgesini
bilinmektedir. agaclandirmistir. Bu c¢iftginin bahgesine; ilk 3 glinde

diktigi fidanlarin sayisi, diktigi tum fidanlarin sayisinin

ticte biridir. ik 7 giinde diktigi fidanlarin sayisi ise diktigi

e aile c'nin aritmetik ortalamasi b’ye esittir.
tim fidanlarin sayisinin 80 eksigidir.

e bile ¢’nin aritmetik ortalamasi, a ile b’'nin aritmetik
ortalamasindan 6 fazladur. Buna gore, bu ¢iftgi bahcesine toplam kag fidan

e a, b ve c sayilarinin toplami 42’dir. dikmistir?

Buna gore, a kagtir? A) 270 B) 360 C) 480 D) 540 E) 720

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

20. Bir miktar para, bankaya yillik % A faiz orani ile
yatirilirsa bir yil sonunda 200 TL, yillik % (A —2) faiz

18. Seker orani % 12 olan 10 kg un-geker karisimina 1 kg orani ile yatirilirsa bir yil sonunda 100 TL faiz getiriyor.
seker ekleniyor.
Buna gore, A kagtir?
Son durumda karisimin seker orani yiizde kagtir?
A) 4 B) 5 C D) 1 E) 12
A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 25 ) ) )8 )10 )

5 Diger sayfaya geciniz.
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21. Can ve Dilek, bilyelerinin beger tanesini bir
arkadaslarina veriyor. Daha sonra Can ve Dilek, kalan
bilyelerini aralarinda esit olarak paylasiyor.

Can’in baslangigta 42, son durumda ise 25 bilyesi
olduguna gére, Dilek’in baslangi¢ta kag bilyesi
vardir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

22. Bes kisinin boylari ile ilgili agagidakiler bilinmektedir.

e Ali, Bllent'ten 5 cm uzundur.
e Bilent, Cemil’den 6 cm kisadir.
e Deniz, Ali'den 3 cm uzundur.

e Emel, Cemil’'den 2 cm kisadir.

Buna gére, en kisa boylu olan kimdir?

A) Ali B) Bulent C) Cemil

D) Deniz E) Emel

23.

24.

Sabit hizlarla ilerleyen uzaktan kumandali A ve B
araglari 120 metrelik bir parkurda diizenlenen yarisa
ayni anda baglhyor. A araci 45 metre ilerlediginde

B araci, A aracinin 1 saniye énce bulundugu noktada
oluyor.

A araci yarigi 8 saniyede bitirdigine gore, B araci
yarigi ka¢ saniyede bitirir?
A) 10 B) 10,5 C) 12

D)125 E)15

Her biri farkli renkte olan 11 ¢icegin 2’si zambak, 4’'U
lale ve 5'i karanfildir. Bir buket igin bu gigekler arasindan
1'i zambak, 1’i lale ve 2’si karanfil olmak Uzere 4 gicek
secilecektir.

Bu secim kac farkh sekilde yapilabilir?

A) 36 B) 45 C) 60 D) 72 E) 80

Diger sayfaya geciniz.
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25. Bir spor kulliblniin dizenlemis oldugu yaz okuluna kayit
yaptiran 6grenci sayilarindan bazilari agsagidaki tabloda

verilmigtir.
Erkek Kiz
Atletizm 9
Voleybol 5 15
Jimnastik 10 5
Basketbol 18
Toplam

Bu spor kulibiinde basketbola kayitli kiz 6grencilerin
sayisl, atletizme kayitl erkek égrencilerin sayisinin
2 katidir. Ayrica, kurslara kayitl olan toplam kiz ve
erkek 6grenci sayilari esittir.

Buna gore, basketbola kayitl olan kag kiz 6grenci
vardir?
A) 14 B) 12 C) 10

D) 8 E) 6

26. Bir geziye katilan 60 6grenciden 35’i anne veya
babasindan en az biri ile birlikte gelmis, kalan 6grenciler
ise geziye tek baslarina katilmistir. Bu geziye 30 6grenci
yaninda babasi olmadan, 32 égrenci ise yaninda annesi
olmadan katiimistir.

Bu geziye hem annesi hem de babasiyla birlikte
katilan kag 6grenci vardir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

27. - 28. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

3x3’ltk bir tablo, her satirda bulunan sayilarin toplami
o satirin saginda, her siitunda bulunan sayilarin
toplami ise o sttunun altinda yazih olarak veriliyor.
Bu toplamlara uygun olacak sekilde 1’den 9’a kadar
olan tam sayilarin tamami tabloya yerlestiriliyor.

Ornek: Baz hiicrelerindeki sayilari verilmis olan soldaki
tablonun doldurulmus hali sagdaki tabloda gosterilmistir.

8 1 g |1 ]2
ol16 —> | 3| 4| 9|16
6|7 18 6|7 | 5|18
17 12 16 17 12 16
27. 1 16
5 |21
3 8
15 18 12

Buna gore, soru igaretinin yerine hangi sayi
yazilmahdir?

A) 4 B) 6 C)7 D) 8 E) 9
28. 4 ? 13
1112
8 20
18 16 11

Buna gore, soru isaretinin yerine hangi sayi
yazilmahdir?

A) 2 B) 3 C)5 D) 6 E) 7

Diger sayfaya geciniz.
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29.

30.

29. - 30. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Ayni Universitede okuyan iki arkadas arasinda sdyle bir
konusma gegmistir:

Bora: Ogrenci pasosu aldin mi?

Elif: Almadim. Otobuse ¢ok fazla binmedigim igin
paso almak benim icin karli degil. Ya sen?

Bora: Benim icin avantajli oluyor. Ben aldim.

Yillik 6grenci pasosunun 60 TL'ye satildigi bu kentteki
belediye otobuslerinde uygulanan bilet tarifesi asagidaki
tabloda verilmistir.

Pasolu

égrenci Tam
Tekli bilet fiyati 1,25 TL 1,75 TL
10’lu bilet fiyati 10 TL 16 TL

Bora, pasosunun gecerli oldugu 1 yil boyunca otobuse
toplam 304 defa binmistir.

Bora, bu siire boyunca otobiisle ulasim igin paso
ticreti dahil en az ka¢ TL 6demistir?

A) 355 B)360 C)365 D)370 E) 375

Elif, 8 tane tekli ve 7 tane 10’lu tam bilet almistir.

Elif, paso satin alip 6grenci tarifesiyle yine ayni
sayida tekli ve 10’lu bilet alsaydi ka¢ TL zarar
ederdi?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

31. - 32. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

A, B, C ve D sifirdan farkh birer rakam ve ABCD dort
basamakli bir dogal sayI olmak Uzere; <—, —> ve <>

sembolleri kullanilarak

e

ABCD =BCDA
_)

ABCD =DABC
<>

ABCD =BADC

esitlikleri tanimlaniyor.

«— >
K513 + L481= 6880

olduguna goére, K+L toplami kagtir?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9
-«
K4L1=3M7N

olduguna gore, KLMN sayisina <> sembolii
uygulanirsa hangi sayi elde edilir?

A) 1347 B) 1473 C) 3741

D)4713 E)7134

Diger sayfaya geciniz.
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33.

34.

33. - 34. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asagida, bir bilgisayar algoritmasinin igleyisi verilmigtir.
Bu algoritmaya cesitli a ve b sayilar giriliyor ve
algoritma sonug olarak bir ¢ degeri Uretiyor.

1. adim: a ve b sayilarini oku.

2. adim: c=a+b olarak al.

3.adim: ¢ <100 jse 4. adima, aksi takdirde 5. adima
git.

4. adim: a’nin degerini 4 artir, b'nin degerini 5 artir ve
2. adima doén.

5. adim: c degerini yaz.

Algoritmanin okudugu a ve b sayilari sirasiyla 1 ve 2
ise yazdigi c degeri kagtir?

A) 101  B)102 C)103 D)104  E) 105

Algoritma, okudugu a ve b sayilari icin 107 degerini
yazmistir.

Buna gore, a ve b sayilari asagidakilerden hangisi
olamaz?

A)a=2 b=6 B)a=6b=7
C)a=9 b=80 D)a=30, b=50

E) a=44, b="54

Diger sayfaya geginiz.
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35. - 37. sorulan asagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 36. Hangi iilkeden, diger doért lilkeye giden toplam yolcu

sayisi en fazladir?

Asagidaki tabloda, bir yil iginde bes llke arasinda A) K B) L C) M D) N E) P
ucakla yolculuk yapan kisilerin sayilari verilmistir.

Yillik yolcu sayilari (x1000 kisi)

Varis
Kalkis K L M N P
K 10 15 30 15
L 25 30 15 20
M 10 25 20 10
N 5 20 20 10
P 10 30 20 25

Ornegin; K tlkesinden L llkesine giden yolcu sayisi
10 000, K uUlkesine L llkesinden gelen yolcu sayisi ise
25 000'dir.

37. Hangi lilkeye, diger dort iilkeden gelen toplam yolcu
sayisi en azdir?

A) K B) L C)M D) N E) P

35. Hangi iki tlke arasinda, giden ve gelen yolcu sayilari
esittir?
A)K-M B)K-P C)L-P

D)M—N E)yM-P

10 Diger sayfaya geginiz.
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38. - 40. sorulan asagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 39. Kve L sayilar i¢in olusturulan kodlar sirasiyla 1b2 ve

3b1’dir.

Verilen bir A pozitif tam sayisi
o K
Buna goére, T orani kagtir?

A=23.3b.5c.7d...pk

2 4
biciminde, kiigukten buyigde dogru siralanmigs olarak A) — B) — C)
asal carpanlarina ayriliyor. Sonra, asal ¢arpanlarinin 3 3
Usleri sirayla yazilarak bu sayinin kodu olusturuluyor.

AIU'I

D)
Ornegin, 45 sayisi 45 = 20,3251 biciminde asal
garpanlarina ayrildiginda bu sayinin kodu 021°dir.

40. M ve N sayilari igin olusturulan kodlar sirasiyla 412
38. Buna gbre, hangi sayi i¢in olugturulan kod 3021°dir? ve 1204tir.

A) 1400 B) 1500 ~ C) 1800  D)2000  E) 2100 Buna gére, M-N garpimi i¢in olusturulan kod
asagidakilerden hangisidir?

A) 1616 B) 1564 C) 4224 D)5226 E) 5324

11 Diger sayfaya geciniz.
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41.

41. - 43. sorulari agsagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Uc basamakli dogal sayilarin rakamlari karsilastiriliyor
ve bu sayilarin her birine asagidaki bicimde tanimlanan
yuzler-onlar puani (YOp), onlar-birler puani (OBp) ve
yuzler-birler puani (YBp) ile bu t¢ puanin toplami olan
genel puan (GNp) veriliyor.

YOp: Yizler basamagindaki rakam, onlar
basamagindaki rakamdan bulyik ise (+1), kiglk
ise (-1), esit ise (0) puandir.

OBp: Onlar basamagindaki rakam, birler
basamagindaki rakamdan bulyuk ise (+1), kiigik
ise (-1), esit ise (0) puandir.

YBp: Yizler basamagindaki rakam, birler
basamagindaki rakamdan biyuk ise (+1), kiigik
ise (-1), esit ise (0) puandir.

GNp: YOp, OBp ve YBp puanlarinin toplamina
esittir.

ORNEK:

252

sayisina verilen puanlar su sekildedir.

YOp(252) = -1
OBp(252) =1
YBp(252) =0
GNp(252) = -1+1+0=0

YOp (543)+ OBp(229) + YBp(877)

toplaminin degeri kagtir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2

42.
GNp(A5C) = 3

olacak sekilde kac tane lic basamakli A5C sayisi
vardir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 18 E) 20

43.
YOp(ABC) =0

OBp(ABC) =1

olacak sekilde kag tane lic basamakli ABC sayisi
vardir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

12 Diger sayfaya geginiz.
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44.
FD LDE

m(FCB) = 60°

m(CBA) = 100°
——

m(AED) = 120°

m(BAE) = x

Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A) 100 B)110 C)120 D)130  E) 140

45. A ABC bir Gggen
JA0] = e
D 10 DE L BC
4 IDE[=4 cm
. EC|=9 cm
’ . ’ ° :CA|| =10 cm

Yukandaki verilere gére, ABC liggeninin cevresi kag
cm’dir?

A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 38

46. Bir karinca, sekildeki A noktasinda bulundugunda
yuksekligi 12 metre olan O noktasindaki bir elektrik
direginin T tepe noktasina 60° lik bir agiyla bakmaktadir.
Daha sonra AOB dogrusal yolunu yirtyip B noktasina

geldiginde ise diregin T tepe noktasina 30° lik bir agiyla
bakmaktadir.

12

AA60° . 30°/-B
0

Buna gore, karincanin yuriidiigu AB yolunun
uzunlugu kag¢ metredir?

A) 143 B) 153 C) 1643

D) 1843 E) 2043

13

Diger sayfaya geciniz.




2013-ALES-ILKBAHAR

47. Asagidaki ABCD karesinin AB ve DC kenarlari 4 esit
parcaya bolinmis ve dogru pargalariyla sekildeki boyal
bélge olusturulmustur.

D C

A B

ABCD karesinin alani 60 birim kare olduguna gore,
boyali bélgenin alani kag¢ birim karedir?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 20 E) 24

48. Asagida verilen ABCD dikddrtgeninin A kdsesi sabit
kalmak sartiyla AD kenari 3 cm uzatilip AB kenari ise
2 cm kisaltilarak sekildeki AEFG karesi elde edilmistir.

G F

3 Ay

D H__¢
LAy

A =B

Olusan DHFG ve EBCH dikddrtgenlerinin alanlari
sirastyla Aq ve A dir.

Aj-Ay =13 cm? olduguna goére, ABCD
dikdortgeninin alani kac cm? dir?

A) 26 B) 30 C) 32 D) 36 E) 40

14

Diger sayfaya geciniz.
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49. Birbirine teget olarak verilen asagidaki Gi¢ gemberin
merkezleri birlestirilerek ABC i¢ggeni olusturuluyor.

‘
B merkezli gemberin yarigapi 2 cm, C merkezli

¢emberin yarigapli ise 1 cm’dir.

ABC licgeninin gevresi 12 cm olduguna goére,
A merkezli gemberin yaricapi1 kag cm’dir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 9

50. Dik koordinat diizleminde; kése noktalani A(1,10),
B(1,2) ve C(3, 6) olan ABC liggeninin alani kag

birim karedir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8

15 SAYISAL-1 TESTI BiTTi.
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~

Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal Agirlikli ALES Puaninizin (ALES-SAY)
hesaplanmasinda 0,35; Esit Agirliki ALES Puaninizin (ALES-EA) hesaplanmasinda 0,2 katsayisiyla carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50'DIR.

3. n bir pozitif tam sayi olmak tizere
27(3.28-5.29) (+) 6
(n+ )l +nl+(n=1) 7
isleminin sonucu kagtir?
esitligini saglayan n sayisi kactir?
5 7 9
A)? 8)7 0)7 A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
D)3 E)4
4.
01 02 ~1-a(8a-2(1+a)) 4
(0,2)2 (015)2 -3a+2(3+2a)-7 5
isleminin sonucu kactir? olduguna gore, a kagtir?
A) 1 B) 1,3 C) 1,5 D) 1,7 E) 2 1 5 1
A) — B) — C)—
4 4 5
D) 2 E) !
5 5
16 Diger sayfaya geciniz.
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5. 7. a, bve cgergel sayilar olmak lizere
i<£<i a+b=4
16 x 5
a.c=-1
kosulunu saglayan x tam sayilarinin toplami kagtir? a+(b.c)=1

A) 27 B) 30 C) 33 D) 36 E) 39 esitlikleri veriliyor.

Buna gore, c? kactir?
1 1 4
A) — B) — C)—
)2 ) 5 ) 5

¢ 16
16 25

6.
4a-2 -b
3
2a-1 —b-2
2
8.
- . 5
olduguna gore, b kagctir? aZ.b3 +p2.23 =20
A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11 a.b=2

olduguna gore, a? +b2 toplami kacgtir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 21 E) 24

17 Diger sayfaya geciniz.




2013-ALES-ILKBAHAR

9. xveygergel sayilari igin 11. Gergel sayilar kimesi tUzerinde bir f fonksiyonu
\/x—y +\/x+y :\/2x+y X
f[—+ 1) =2x-a
x2

olduguna gore, — ifadesinin degeri kagtir?
y bigciminde tanimlaniyor.

A)% B)% C)% f(4)=10 olduguna gére, a kagtir?

5 9 A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12
D)T E)T

10. a, b, c ve k gergel sayilari i¢in

a.k<0
b.k>0

c.k<0O

a.b+c=0 12.

2 2
1\“ — (5!
olduguna gore; a, b ve c sayilarinin isaretleri (7) (5)

sirasiyla asagidakilerin hangisinde dogru olarak

verilmistir? ifadesini tam bdlen en biiyiik asal say1 kagtir?

A) + — + B) + - - C) + + — A) 37 B) 41 C) 43 D) 47 E) 53

D) - + - E) -+ +

18 Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

A={1234,56

kiimesinin li¢ elemanli alt kiimelerinin kag tanesinde

en az 2 tane ¢ift sayl bulunur?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15

AB iki basamakl bir dogal sayl olmak lizere

AB+2-A+2OB=78

esitligini saglayan en kiiciik AB sayisinin rakamlari
toplami kagtir?

A) 7 B) 9 C) 10 D) 11 E) 13

19

15.

16.

AB ve BA iki basamakli dogal sayilar olmak tzere AB
sayisinin 5 ile béliminden kalan sayi, BA sayisinin 5 ile
béliminden kalan sayidan 1 fazladir.

Bu kosulu saglayan en biiyiik AB sayisinin rakamlari
toplami kagtir?
A) 13 B) 14 C) 15

D) 16 E) 17

Cetin, her sali ve cuma glnleri tenis magi yapmaktadir.
Cetin ilk magini 2 Mayis Cuma giinii yaptigina gére,
16. macgini hangi tarihte yapar?

(Mayis ay1 31 gunddr.)
A) 13 Haziran B) 17 Haziran
C) 20 Haziran D) 24 Haziran

E) 27 Haziran

Diger sayfaya geciniz.
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17. Sayi dogrusu Uzerine isaretlenen farkl a, b ve ¢ gergel 19. Bir ustanin is basina aldigi Gcret, ¢iragin is basina aldigi
sayilari ile ilgili asagidakiler bilinmektedir. Ucretin iki katindan 50 TL fazladir. Gelen 20 isin 14°Gni
cirak, kalanini ise usta yapmis ve bu islerden toplam
e En kiglk sayi a, en blyik sayi ise c'dir. 2900 TL gelir elde etmislerdir.
¢ glls‘tauyrlsmln diger iki saytya olan uzakliklari toplami Buna goére, usta ig basina kac TL licret almaktadir?
e b sayisinin diger iki saylya olan uzakliklar toplami A) 150 B) 180 C) 200 D) 220 E) 250
15°tir.

Buna gore, b—a farki kagtir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

20. Asli, Burcu ve Cengiz'in birbirleriyle yapmis olduklari
satran¢ maglariyla ilgili asagidakiler bilinmektedir.
e En az mag yapan Aslr’dir ve 9 mag yapmistir.
18. Bir otelde 10'u tek Kisilik, 15'i gift kiilik, 20'si 3 kisilik ¢ En gok mag yapan Burcu'dur ve 12 mag yapmistir.
toplam 45 oda bulunmaktadir. Tam kapasite dolu olan

bu otelle ilgili olarak asagidakiler bilinmektedir. BungREssealL ve Cengiz kendi aralannda kag mag

yapmisgtir?

o Yerli misteriler ya tek kisilik ya da 3 kisilik
odalarda kalmaktadir. A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6

e Yabanci misteriler ya tek kisilik ya da cift kisilik
odalarda kalmaktadir.

e Otelin 21 odasinda yabanci musteri kalmaktadir.

Buna goére, otelde kac yerli miisteri kalmaktadir?

A) 62 B) 64 C) 65 D) 67 E) 68

20 Diger sayfaya geciniz.
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21.

22.

Bir fabrikadaki A ve B makinelerinin Urettigi vidalarin
sirasiyla % 2’si ve % 3’0 bozuktur.

Bu makinelerin iirettigi toplam 3000 vidanin 80’i
bozuk olduguna gore, bu bozuk vidalarin kagi
A makinesinde liretilmistir?

A) 32 B) 30 C) 26

D) 24 E) 20

Bir toptanci, sattigi bir tGrlin icin asagidaki gibi iki farklh
kampanya diizenlemistir.

1. kampanya: “100 adet ve Uzeri aligveriste; 10 tanesi
bedava, geri kalanlar % 20 indirimli”

2. kampanya: “150 adet ve Uzeri aligveriste; tim
aranler % 25 indirimli”

Bir musteri bu toptancidan 150’den fazla Grin almigtir.
Musterinin 6deyecedi Ucret her iki kampanyaya gore
hesaplanmis ve hesaplanan degerlerin esit oldugu
gorulmastar.

Buna gére, miisteri kac adet Uriin almistir?

A) 160 B)168 C)170 D)172  E) 180

23. Serdar Bey'in maasina 2012 yilinin 2. ve 8. aylarinda

21

24,

sirasiyla 100 ve 200 TL zam yapilmistir. Ayni yilin ilk
9 ayinda aldigi toplam maas, ilk 6 ayinda aldigi toplam
maastan 6400 TL fazladir.

Buna gore, Serdar Bey’in 2012 Ocak maasi kag
TL dir?
A) 1500

B) 1600 C) 1700

D) 1800 E) 1900

2 evli ¢ift ile 2 bekardan olusan 6 kisilik arkadas grubu
bir kanepeye asagidaki kosullara uygun olarak
oturacaktir.

o Ciftlerin her biri esleriyle yan yana olacaktir.

e Bekarlar yan yana olmayacaktir.
Bu kisiler kanepeye kag farkh bicimde oturabilir?

A) 30 B) 36 C) 40 D) 42 E) 48

Diger sayfaya geciniz.
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27. - 28. sorulan asagidaki bilgilere gore

25. Bir perdeci, kolay bir sekilde 6l¢t almak icin ¢iragindan birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

50 cm uzunlugunda bir tahta pargasi yaptirmasini
istiyor. Fakat ¢irak yanlislikla 40 cm uzunlugunda bir
tahta pargasi yaptiriyor.

Bu perdeci, boyutlari gergekte 2 metreye 8 metre olan 4
perdeyi ¢iraginin yaptirdigi tahta parcasi ile élgliyor ve
yaptigi bu élgiime gére fiyatini hesaplayip misterisine 3 10
satiyor.

12

Perdenin metrekare fiyati 5 TL olduguna gére,
perdeci miisterisinden fazladan ka¢ TL almigtir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60 Yukarida verilen 4x4'lik tablodaki hicrelerin igine 1'den
16’ya kadar olan dogal sayilarin tamami asagidaki
kurallara gére yazilacaktir.

o Koyu cergeveli dort késegen hiicresinde yalnizca
tek sayilar yer alacaktir.

e Satirlarda bulunan sayilar soldan saga dogru
artan sirada clacaktir.

e Sutunlarda bulunan sayilar yukaridan asagiya
dogdru artan sirada olacaktir.

(3, 4, 10 ve 12 sayilari tabloda verilmigtir.)

26.

Yukaridaki oriintiide 60 siyah daire olduguna gére,
kag beyaz daire vardir?

A) 90 B) 96 C) 100 D) 108 E) 120 27. Tablo dolduruldugunda asagidakilerden hangisi,
koyu cgerceveli késegen hiicrelerinde yer almaz?

A) 5 B) 7 C)9 D) 11 E) 13

28. Tablo dolduruldugunda 3. siitunda bulunan sayilarin
toplami kagtir?

A) 37 B) 38 C) 39 D) 41 E) 42

22 Diger sayfaya geciniz.
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29. - 30. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir ucak firmasi; A, B, C ve D sehirleri arasindaki
ucuslarin bilet fiyatlarini asagidaki gibi, A ile B sehirleri
arasindaki ugusun bilet fiyatina gére belirlemektedir.

x+10| x-10

x+30 | x+20 | x+25

Ornegin, A ile B arasindaki ugusun fiyati 70 TL ise B ile
D arasindaki ugusun fiyati 90 TL'dir.

29. Ahmet Bey; 6nce A sehrinden C sehrine, oradan da
D sehrine ugmustur.

Ahmet Bey bu uguslar igin toplam 190 TL 6dedigine
gore, B ile C arasindaki ucusun fiyati kag TL’dir?

A) 75 B) 90 C) 95 D) 100  E) 110

30. Ahmet Bey; 6nce C sehrinden B'ye, sonra B'den D'ye

oradan da A sehrine ugmustur.

A ile B arasindaki ugusun fiyati 75 TL olduguna
gore, Ahmet Bey bu uguslar igin toplam kag¢ TL
ddemistir?

A) 260 B) 265 C) 270 D) 275 E) 280

23

31. - 32. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asagida bir zar oyununun kurallar verilmistir.

e Opyun tek bir zar ile oynanmaktadir.

e Zar iki kere atildiginda gelen sayilarin toplami 10
ise oyun kazanilmakta, 10°dan fazla ise oyun
kaybedilmektedir.

e Zar iki kere atildiginda gelen sayilarin toplami
10’dan az ise zar Uglncl ve son kez atilmaktadir.
Bu ¢ sayinin toplami 10 ise oyun kazanilmakia,
10’dan farkl ise oyun kaybedilmektedir.

31. Birinci atisinda 3 gelen bir oyuncunun oyunu
kazanma olasiligi kactir?

1 1 1
A) — B) — C)—
)= )= )5

D) -2
)75

32. Birinci ve ikinci atigslarinda ayni sayi gelen bir
oyuncunun oyunu kazanma olasiligi kagtir?

1 1
A) — B) —
)2 )3

D)

co|.l>

Diger sayfaya geciniz.
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33. - 35. sorularn asagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 34.

f(ABCD) =13

Rakamlari birbirinden farkli dért basamakli ABCD dogal
sayllari icin bir f fonksiyonu esitligini saglayan en biiyiik sayi ile en kiiciik sayi
arasindaki fark kactir?

f(ABCD)=A+(B.C)+D

A) 8072 B) 8262 C)8371
biciminde tanimlaniyor.
. D) 8568 E) 8675
Ornek:
f(1045)= 1+(0.4)+5= 6
35.
f(ABCD) =3

33.

f(ABCD) _ f(DABC) _15 esitligini saglayan kag tane ABCD sayisi vardir?
A) 20 B) 22 C) 24 D) 26 E) 28

olduguna gére, A+B+C+D toplami kagtir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

24 Diger sayfaya geginiz.
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36. - 38. sorular asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Hasan Ogretmen, matematik dersinde tahtaya séyle bir

yazi yazmigtir:

“Asal bdlenlerinin toplami asal olan pozitif tam sayilara

toplamasal sayi denir. Ornegin, 44 sayisi bir

toplamasal sayidir. Clinkl asal bélenleri 2 ve 11°dir ve

bu sayilarinin toplami olan 13 asaldir.”

36. Asagidakilerden hangisi bir toplamasai sayidir?

A) 40 B) 63 C) 75 D) 84 E) 98

25

37. 42’ye tam béliinebilen ve asal bélenleri toplami 23

olan bir sayi, asagidakilerden hangisiyle ¢arpilirsa
sonug bir toplamasal sayi olur?

A) 52 B) 55 C) 65 D) 69 E) 76

38. A ve B toplamasal sayilarinin asal ¢arpanlarina ayriimis

hali asagida verilmistir.
A=5.7%.11
B=32.5.11

Buna gore, asagidakilerden hangisi yine bir
toplamasal sayidir?

A) EKOK (A, B) B) EBOB(A, B)

D) A+B

Diger sayfaya geginiz.
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39. - 41. sorulan asagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 40. Asagidaki sekilde, A noktasinin konumu sabitlenmistir.

Dért birim kareden olusan bir kareli kagit Uzerine,
verilen uzaklik kosullarina uygun olan A, B ve C kése
noktalari isaretleniyor.

Ornek:
A
|BC| < |AB| < |AC| kosuluna uygun isaretlemelerden ikisi
asagida verilmigtir. Buna gére,
A A |AB| < [BC| < |AC]
kosuluna uygun kag farkh igsaretleme yapilabilir?
B c B A) 4 B) 6 C)8 D)9 E) 12
C

41. Asagidaki sekilde, A noktasinin konumu sabitlenmistir.

39. Asagidakilerin hangisi, |BC| < |AB| = |AC| kosuluna

uygun bir isaretlemedir?

A
A) B B) A B
Buna gore,
c |AB| = 1 birim
|AB| < |AC| < |BC]
A 'a)
” kosullarina uygun kag farkli igsaretleme yapilabilir?
A B D E
C) 5 D) A ) 4 )5 C)6 )8 )9
c B C
A
E) B
A
C

26 Diger sayfaya geginiz.
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42.

D ABC ve DCF dik tiggen
A [BF| = |FC|
|AB| =8 cm
X 12
8 £ |CD| =12 cm
6 |CE|=6 cm
Bl— — c |AE| = x
Yukaridaki verilere gére, x ka¢c cm’dir?
A) 75 B) 8 C) 85 D)9 E) 10
43. ABCD bir kare
D C
O merkezli yarim
cember
|AE| =6 cm
AGE B 120 P Boj=12.cm

Sekildeki ABCD karesinin C kése noktasi yarim ¢gember
Uzerindedir.

Buna gére, gemberin yarigapi kag cm’dir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

4. D C  ABCD bir dikddrtgen
E BDEH bir dikdértgen
[HB| =2 cm
A B
G P 5> |HG|=4cm
H
Sekildeki F ve G noktalari, ABCD dikdértgeninde
bulunduklari kenarlarin orta noktalaridir.
Buna gore, ABCD dikdortgeninin alani kag sz dir?
A) 24 B) 28 C) 30 D) 36 E) 40

45. Bir kenar uzunlugu 1 birim olan bir eskenar Giggenin
kenarlari, kése noktalarindan ikiser birim uzatilarak
sekildeki altigen elde ediliyor.

Buna gore, altigenin alani kag¢ birim karedir?

1543 213 2373
)72 2 )72

453
4

373
D) E)

27 Diger sayfaya geciniz.
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46. D™ 2 XNC O merkezli gember 48. D, 8 C  ABCD bir
paralelkenar
ABCD bir yamuk
o
|AB|=2V3 cm 6 [BC|=6 cm
A B IcD| =2 cm |cD| =8 cm
A E B

Sekildeki O merkezli gemberin yarigapi 2 cm’dir. ABCD . L A
« -« - ; Yukaridaki ABCD paralelkenari bigimindeki bir karton,
yamugunun kése noktalari cember Gizerindedir. A kesesinden DE dogrusu boyunca, AD kenari

2 DC kenari Gzerine gelecek sekilde katlaniyor.
Buna gére, ABCD yamugunun alani ka¢g cm” dir?

Katlama sonunda olusan BCDE yamugunun

A) 3433 B) 4+3 ;Iaagr:::;n, ABCD paralelkenarinin alanina orani
C) 4+2V3 D) 4+443 a2 B) = 02
E) 6+243 ’ . * o i
D) 5 E) EVY

47. Alani 8 birim kare olan bir dikdértgenin késegeni k birim
ve gevresi ¢ birimdir.

49. “y
Buna goére, k’nin ¢ tiiriinden esiti asagidakilerden A8, 6)
hangisidir?
2

1 1

A) k=7\/(;2—64 B) k=7\/g2+64 / .
B O c =

C)k= A 92 -16 D) k= l1/g2 +16 Dik koordinat duzleminde verilen ABC dik tiggeninin B

4 4 ve C koseleri x ekseni tizerindedir.

Buna gore, C noktasinin apsisi kagtir?
E) k=—c? +128
4 A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
28

Diger sayfaya geciniz.
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50. Asagida; her bir yuzi yesil, sari, mavi, kirmizi, mor ve
turuncuya boyanmis olan bir kiiptin tg¢ farkh gériinimi
verilmigtir.

ATy

Buna gore, turuncu yiiziin karsisindaki yiiz hangi
renktedir?

A) Yesil B) Sari C) Mavi

D) Kirmizi E) Mor

29 SAYISAL-2 TESTI BITTi.
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BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50'DIR.

| wmanm A

Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sézel Agirlikh ALES Puaninizin (ALES-SOZ) hesaplanmasinda
0,4; Esit Agirlikh ALES Puaninizin (ALES-EA) hesaplanmasinda 0,4; Sayisal Agirlikh ALES Puaninizin
(ALES-SAY) hesaplanmasinda 0,3 katsayisiyla ¢arpilacaktir.

1. - 6. sorularda, pargadaki boslugu anlam
bakimindan en uygun bigcimde tamamlayan
secgenegi bulunuz.

Gegen hafta iznik’teydim. iznik’i; Gliney Marmara’da,
gol kiyisinda, kiigiik ve sevimli bir kasaba diye
anlatirsam ona haksizlik etmis olurum. Bu haksizlik,
kullandigim sdzciiklerden kaynaklanmaz, onlarda bir
yanlighk yoktur. Gol kiyisindadir, sevimlidir,
kiigliktiir. ---- iznik boyle anlatilamaz. Bu yazimda
“gegmisiyle biiyiik” iznik’i anlatmaya baslayinca
hakl oldugumu goreceksiniz.

A) Bunlar da énemlidir.

B) Dogal guzelliklerini géz ardi etmemem gerekir.
C) Peki ginileriyle Gnlu degil midir?

D) Hepsi dogrudur ama ¢ok eksiktir.

E) Ama bir gezgin igin bunlar yeterli midir?

Sans Melegi adli romani okudugumuzda goériiyoruz
ki bir ironi yatiyor bu bagligin altinda. $anstan ve
kazanmaktan ¢ok, ---- vurgu yapan bir roman bu.

A) yasama ve olaylara

B) gergeklere ve duygulara
C) micadeleye ve basarmaya
D) korkuya ve heyecana

E) aciya ve kaybetmeye

Ilimh ve dengeli bilgeligiyle Montaigne, dort yiz yillik
koca bir zaman dilimini asmis ve giiniimiize
ulagmistir; gagdasimizdir o, bugiiniin ve gelecegin
insanidir. Ciinkii butiin denemelerinde, bakislarini i¢
diinyasina gevirerek aslinda insan denen varligin her
seye ragmen degismeyen ve degismeyecek olan
yapisina i1sik tutmustur. ----.

A) Roénesans kultirinin zirvede oldugu ancak insan
iliskilerinin belli standartlar agsamadigi bir dénemin
penceresinden bakmistir olaylara

B) Yani evrensel bir insan portresi ¢izmis; onu her
yénuyle irdeleyerek, tutkulari, egilimleri, zaaflari,
yanhs ve dogrulariyla yansitmistir

C) Yuzyillara direnmesini sagdlayan en énemli 6zelligi,
icten ve kusursuz anlatimidir hig kuskusuz

D) Aslinda onun 6zgir dugtinceli bir insan olmasi butiin
dnyargilardan uzak durmasindan kaynaklanir

E) Humanizmi temel alan egitimine ek olarak o, kendini
yetistirmis, 6zglr iradesini olusturup glclendirmistir

Tarihten bu yana olusturulan biitiin degerlerin
“kiiltiir’ adini alabilmesi i¢in bunlarin, toplumun
uiyeleri tarafindan ---- gerekir. Bu ise, iletisim
kurmanin ve toplumsal biitiinlesmenin ----,

A) benimsenmesi — géstergesidir
B) degistiriimesi — temel amacidir
C) anlaglimasi — karsihgidir

D) &nerilmesi — bir yoludur

E) sekillendiriimesi — yogunlagmasidir

30

Diger sayfaya geciniz.
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6.

William Faulkner’a, o iinlii Emily igin Bir Giil
oykiisiinii yazmasina neden olan etken
soruldugunda su cevabi veriyor: “Bir hayalet
hikayesiydi bu. insanlarin girmesine izin verilmeyen
bir evde, yastigin iizerinde gordiigiim sag telinin
bende biraktigi izlenim sadece.” ----. Gerisi, basarili
kurgudan ibaret edebi bir sonug. Eger o giin
Faulkner, o sag telini yastigin lizerinde gérmeseydi
belki de bugiin Emily igin Bir Giil gibi glizel bir 6ykii
olmayacakti.

A) Yani yazara dokunan bir insanlik hali, bir Grperti
kisaca

B) Yazarin yazmaya dugkin olmasiyla iligkilendirilebilir
mi bu, bilemiyorum

C) Degismeyen tek sey, insanoglunun olgular
karsisindaki durusu

D) Sanatin bastan ¢ikaricihgini tartismaya gerek var mi
yok mu, tartisihr

E) Bir yazar, 6zlemlerini de yazma 6zgurlugine sahiptir
sonugcta

Tiirk edebiyatinda oldugu gibi diinya edebiyatinda
da denize iceriden bakan yazar azdir. Bu yiizden
Conrad’in yeri bagkadir benim igin. Onun Karanlgin
Yiiregi adh eserini iirpererek okumustum. Oylesine
canli sahneler ¢iziyordu ki yazar, ----. Geng yaslarda
karalardan sikilarak yagamin gizemini sularda
arayan, buna otuz yilini adayan bir seriivenciyi
tanimak, neler yasayabilecegini 6grenmek ¢ok
heyecan vericiydi. Tayfaliktan kamarotluga, kaptan
yardimciligindan kaptanhga uzanan bir gemi adami
deneyimi olugsmustu bende.

A) okuduklarim bir filmin karelerine donlstyordu adeta
B) bu yetenegini kolay kazanmadigini anliyordum

C) dis diinyama dalip olaylari kagiriyordum

D) zaman ve mekandan kopuyor, siginacak bir liman

ariyordum

E) bildiklerimin yanhs oldugu duslincesine kapiliyordum

7. -10. sorularda, basta verilen ciimleden kesin
olarak ¢ikarilabilecek yargiyi bulunuz.

Televizyonun yayginlasmasiyla sinema endiistrisi
biiyik bir sarsinti gegirmistir.

A) Sinema teknik bakimdan kendini gelistirememistir.

B) Televizyonun yayginlasmasi nedeniyle sinema
Uzerine ayrintili incelemeler yapilmaiidir.

C) Televizyonun hem géze hem kulaga seslenmesi, 6n
plana ¢ikmasini saglamistir.

D) Televizyona gésterilen ilgi, sinema sektérini zor
duruma sokmustur.

E) Sinema, toplumda yeterince yayginlagamayan bir
eglence aracidir.

Tracy Letts’in kendi oyunundan senaryolastirdigi
Katil Joe adli film, hem Amerikan tasrasinda gegen
kanh bir aile komedyasi hem de alabildigine absiirt
bir gerilim filmi olarak keyifle izleniyor.

A) Yazan ve ydneten ayni Kisidir.

B) Dénemin tarihsel olaylari yansitilmistir.

C) Teknolojinin imkaniarindan olabildigince
yararlaniimigtir.

D) Birden fazla tire ait 6zellik tagimaktadir.

E) Sanatgilarin performansi, olaylarin farkli
anlasilmasini saglamistir.
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9.

10.

Mart 2013’te cikmaya baslayan bu arkeoloji dergisi,
yine usta sanatcilarin fotograflariyla ve uzmanlarin
kaleme aldigi 6zel yazilarla Anadolu’nun uzak
tarihine 1s1k tutuyor.

A) Her ay farkl bir konu 6zel dosya olarak ele
alinmaktadir.

B) Sanat, tarih ve arkeoloji i¢ ige yansitilmaktadir.

C) Diinya tarihinin bilinmeyen gergekleri aydinlatiimaya
calisiimaktadir.

D) Arkeoloji bilimindeki gelismeler sicagi sicagina
okurla paylasiimaktadir.

E) Alaninda yetkin kisiler tarafindan hazirlanmaktadir.

Ucak yolculugu sirasinda en ¢ok karsilasilan saglik
sorunu kulak problemleridir.

A) Kulak rahatsizligi, sadece ugak yolculugu yapan
insanlarda gorilmektedir.

B) Ucgak yolculuklarinda gesitli saglik sorunlari ortaya
cikmaktadir.

C) Gunumuzde kulak rahatsizliklari, diger hastaliklara
nazaran daha sik goralur.

D) Ucak yolcugu, diger yolculuklara gére daha
sikintilidir.

E) Kulak rahatsizhgi bulunanlarin ugaga binmesi
sakincahdir.

1.

12.

I. ama ustasindan farkli bir yaklagimla

Il. Borges gibi metinler arasi baglar kuruyor
lll. Alberto Manguel eserinde

IV.yani gizli veya acik gébndermeler yapiyor

V. anlatisini somut yerler ve zamanlar Gizerine
kuruyor

Yukaridaki s6zler anlamh ve kuralli bir climle
olusturacak bigimde siralandiginda hangisi bastan
dordiincii olur?

A) I B) Il C) Il

D) IV. E) V.

I. lisansustu ¢alismalar yapabilmeleri igin burs
verildi

II. yGz( askin yetenekli geng sanatgiya
Ill. diinyaca taninmis egitim kurumlarinda
|V.llkemizin 6nemli besteci ve icracilari olan
V. buglin biydk ¢ogdunlugu

Yukaridaki sozler anlamh ve kuralli bir ciimle

olusturacak bicimde siralandiginda hangisi bastan
doérdiincii olur?

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.
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13. Bazi eserler tanikliklara dayanir. Bu yazarimiz da unlu

15. “Akilli uslu” insanlarin oturmus diinyalarinda, gercegin

bir sairin esinin anlattiklarini temel almis. O sairi, esinin
s6zlerine dayanarak okurlara tanitiyor. Esi, aralarindaki
sevgiyi, bagliligi dyle coskulu anlatmis ki yazar, bundan
cok etkilenmis ve dinlediklerini dupduru yiregiyle

tek bir tanimi Gzerinde anlasma saglanamamasi belki
de, “hakikat’in yalnizca aklin karsi kiyisina gegmis
insanlarin kavrayacagd tirden bir gergeklik olmasindan
kaynaklaniyordur, kim bilir?

okurlarina aktarmis. Bu kitapta da oldugu gibi bazen
6limlerden sonra sevgiler, anilarda ézlemle birleserek
blylyor ve bambaska kiliklara giriveriyor.

Bu ciimlede gegen “aklin karsi kiyisina ge¢gmis insan”
soziiyle anlatilmak istenen agsagidakilerden
hangisidir?

Bu parcgadaki alti ¢izili ciimleyle, sairin esinin

anlattiklarinda asagidakilerden hangisinin varhigi A) Elindeki imkanlari geregi gibi kullanmay! bilen
sezdirilmek istenmistir? .
B) Istekli olmanin, basarinin anahtari olduguna inanan
A) Apartinin C) Baskalariyla ortak noktalarda bulusmayi amaglayan

B) Algak gonalitlagdn D) Gerektigi zaman duygularina hakim olabilen

C) Gegmige siginmanin E) Dustincenin sinirlarini zorlayan

D) Gergekgiligin

E) Deneyimin éneminin

16. Warren Buffett séyle diyor: “insanlarda ¢ 6zellik ararim:
durustlik, akil, enerji. Birincisi yoksa diger ikisi sizi
mahveder.”

14. Her edebi dénem, kendisinden sonraki dénem igin bir
basamak olusturur. Divan siirinin en blyikleri arasinda
yer alan Fuzuli, Baki gibi sairler, isimlerini cok da
anmadigimiz Hoca Dehhani, Ahmedi gibi sairlerin
gblgesinde yazmasalardi glinimuze kalabilirler miydi?

Bu sdézlerden asagidakilerin hangisi cikarilamaz?

A) Bazen akil ve enerji insana zarar verebilir.

Bu pargada gegen “gélgesinde yazmak” séziiyle B) Akil ve enerji duriistge kullaniimalidir.

anlatilimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Birikimlerinden yararlanmak C) Akl ve enerjiyi kétiye kullanmayi darustlik énler.

B) Unutulmalarini engellemek D) Duristlugin olmadig yerde akil ve enerji etkisiz

kalir.
C) Degerli olduklarini kabullenmis gérinmek anr

E) Ancak dirustce ydnetilen akil ve enerji yararlidir.
D) Bugiinkl kugaklara érnek géstermek

E) Dinya géruslerini yansitmak
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17.

18.

(I) Yazar, son yillarda siklikla ele alinan konulara farkli
bir agidan yaklasmis, mizik bilgisiyle zenginlestirmis
eseri. (I1) Inceliklerle dolu bu romanin sonu biraz
heyecan verici olabilirdi. (Ill) Ayrica bazi karakterler
kurguya katkida bulunmadiklari halde yer tutuyorlar.
(IV) Natalie’nin daha énemli bir rol oynayacagini saniyor
okur ama o, islenmemis bir karakter olarak kaliyor.

(V) Muzede birisiyle karsilagsmasi, sonradan Melani’nin
hikayesinin anlasiimasi i¢in kullanilacak saniyoruz; bu
baglanti kurulmuyor. (VI) Ama bunlar dnemli bir sorun
olusturmuyor romanda; zevkle okunan basarili bir ilk
roman.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
so6zii edilen esere yénelik hem olumlu hem de
olumsuz bir elestiri s6z konusudur?

A) Il B) IIl. C) IV.

D) V. E) VI.

(I) Onun siirlerini okurken ardinda duran koca bir 6mrii
de okumak gerekir. (Il) Clinkl onlarca eser yayimlamis
bir sair ve yazardan s6z edildiginde bu gereklilik
kendiliginden ortaya ¢ikar. (1) O, bir sairin 6zellikle
insan iliskileri, estetik, politika, ekonomi konularinda belli
bir distinceye sahip olmasi ve o dustncenin siirini
yazmasi gerektigine inanir. (IV) Bunu, yazilarinda ve
soylesilerinde de dile getirir. (V) Aksi halde yazilan siirin
tarihi, kaltdrel, insani derinligi olmayacagindan yazildigi
anda dlecegini séyler. (V1) Onun siir, deneme ve poetik
kitaplari es zamanl okundugunda siirleriyle gorusleri
arasindaki tutarlilik hemen géze carpar.

Bu parcada sézii edilen sairin siirlerinde, I!l.
climlede belirtilen tutumu benimsedigini kanitlayan
en qiiclii yargli numaralanmig ciimlelerin hangisinde
belirtilmistir?

A) L B) II. C) IV.

D) V. E) VI.

19.

20.

(I) Strasbourg’un en gérkemli eserlerinden biri Notre
Dame Katedrali. (Il) ikinci Diinya Savagrnda énemli
6lciide hasar géren bu muhtesem yapl, sonraki yillarda
yeniden restore edilmis. (II1) Kirmizi kum tasindan
yapiimig olan ve c¢esitli mimari Gsluplari barindiran
katedralin 139 metre yiksekligindeki kulesi restore
edilmek lzere koruma altina alinmis. (1V) Eski
Strasbourg’daki bir bagka énemli yapi ise Fransiz mimar
Robert de Cotte’nin bir eseri. (V) 18. yuzyilda saray
olarak kullanilan bu olaganisti yapinin icinde, zengin
koleksiyonlara sahip (¢ mize bulunuyor.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi
oznellik icermemektedir?

A) . B) II. ) I, D) IV. E) V.

Sanatla ilgili metinleri inceleyen kisilerin dizgini elden
birakmamasi, hele sapkadan tavgan cikarmamasi en
temel prensiplerdendir.

Bu ciimleye gore sanatsal metin incelemelerinde
yapilmasi beklenen asagidakilerden hangisidir?

A) Yorumda asiriya kagmama

B) Farkl kaynaklardan yararlanma

C) Soézcukleri, ilk anlamlariyla kullanma
D) Ozgunliikten 6diin vermeme

E) Ayrintilara gereginden fazla yer vermeme

34

Diger sayfaya geciniz.




@)1 3-ALES-iLKBAHAR

<

21. Yakin zaman &6nce 6len bilim kurgu tirtindin biyuk

ustasi Ray Bradbury’'nin Yazma Sanatinda Zen adl
kitabinda s6yle bir s6z vardir: “Her zaman ugurumdan
atlamalisin, kanatlarin sonradan ¢ikar.”

Yazar bu séziilyle agagidakilerden hangisini
anlatmak istemistir?

A) Tehlikenin, bazilarina ¢ekici gelecegini

B) Beklenmedik sikintilarla kargilagilabilecegini
C) Olaylari akigina birakmak gerektigini

D) Bir amag ugruna her seyin géze alinabilecegini

E) Cesaretin, basariya ulastirabilecegini

22. (I) Yol tizerinde gérdiigimuz flamingolar, biz yaklastik¢a

kanatlarini iki yana agiyor, boyunlarini éne dogru
uzatiyor, suyun Uzerinde birkag adim atip uzun
bacaklarini geriye dogru ¢cekerek boslukta yukseliyorlar.
() Bir sonraki duragimiza geldigimizde teleskobumuzu
tekrar kuruyoruz. (Ill) Heyecanla teleskobun basina
geciyoruz; Anadolu'da ¢ok nadir gérilen bir kartal tirt
olan tavsancilin, karsimizdaki tepeye dogru
stizildGgunt gortyoruz. (IV) Onu 6biir kartal tirlerinden
ayiran, sirtindaki beyaz lekeyi hepimiz rahatlikla
secebiliyoruz. (V) Biraz sonra, bitiin heybetiyle tepenin
arkasina dogru sizllerek gdzden kayboluyor. (V1) Bu
sirada arkadasim yaklasik 15 m ileride duran kigik
kusu gosteriyor, “Kizil gerdan, yavasca yaklagirsan
fotografini ¢ekebilirsin.” diyor.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinden
sonra diisiincenin akisina gére “Tam beklemeye
basladigimiz anda giiniin en guizel surprizlerinden biriyle
karsilasiyoruz.” climlesi getirilmelidir?

A) I B) Il C) 1. D) IV. E) V.

23. (I) Zamana Karsi Orhan Kemal kitabinda yer alan sert

24,

elestirileri g6z ardi etmedim. (Il) Sadece ustadi ylcelten
bir calisma olsun istemedim. (lll) Tercihimi kullanabilir,
bunlardan bazilarini kitaba almayabilirdim. (IV) Boyle
yapsaydim kitabin ruhu da yansitilmamis olurdu.

(V) Zaten bu yazilarin hepsi arsivde var, iyi bir
arastirmaci bunlarin hepsine kolayca ulasabilir.

(VI) Aslinda boyle bir yol secmesi yazarin degeriyle ilgili.

Bu parg¢adaki numaralanmis ciimlelerin hangisinden
sonra diisiincenin akisina gére “Bu, bana
yakismazdi.” cumlesi getirilemez?

A) I B) Il C) Il

D) IV. E) V.

Edebi deder tagiyan romanlar, éykdler, siirler, tiyatro
oyunlari vb. didaktik ilkelere bagli kalinarak gocuga 6gut
vermek i¢in kullaniimamali. Cocuklar, 63at iceren
kitaplardan kagiyor. Oysa bir romanin kurgusuna
yedirilmis, yasamla ilgili ipuglari, deneyimler, 6znel
olmayan gérusler, cocugun kimligini gelistirir, ufkunu ve
zihnini agar. Oz giiveninin olusmasini sadlar. Gocukta
yasamin tarla hallerine karsi bagisiklik olusturur.

Bu parcada ¢ocuk kitaplarinin tagimasi gereken
ozellikler arasinda agagidakilerin hangisine yer
verilmemistir?

A) Gelecekle ilgili ayrintilar tagiyan

B) Bakis agisini gelistiren

C) Yasanacaklara karsi direng kazandiran
D) Kisiligi gliglendiren

E) Kendine olan inancini artiran
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25. Ulkii Tamer'in, edebi akimlarin icinde yasadigi halde

27. Eskiler “Oku, zihnin agilir.” derlerdi. Bence hakhydilar.

higbirinden tam olarak etkilenmedigini, biceminde titiz ve
Israrci oldugunu, séyleyiste 6zginligind korudugunu
sOyleyebiliriz. Siire basladigi dénemlerde; sairlerin
birbirini kiyasiya elestirdikleri, dergilerde bazi sairlerle
birgok polemigin yasandigi, gruplagsmalarin yogunlastigi
gunlerde, sairin bu glc¢lu akintiya kapilmadan yalnizca
siirini yazmis olmasi, tek basina siirini yuratmesi ilgingtir.
Ustelik disaridaki guriltiy duymuyormusgasina yalin,
sohbet eder gibi rahat, yer yer glilimseten, kimi zaman
6zdeyise benzer dizelerle disindiren, sesini
yukseltmeyen siirlerdir bunlar.

Bu parcada sé6zii edilen sair ve siirleriyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Ana temasinin, i¢ dinyasindan beslendigine
B) Uslup kaygisini 6n planda tuttuguna

C) Soyleyisinde dogallik séz konusu olduguna

D) Higbir sanatsal hareketin iginde yer almadigina

E) Edebiyat diinyasinda olup bitenlerle ilgilenmedigine

26. Onunla tanisikigimiz ne zaman ve nerede bagladi?

Animsayamiyorum. Nasil biriydi? Sahiciydi, aklindaki
neyse onu soylerdi. Ofkeliydi; kéti, Ustiinkéri yapiimig
islere kizardi en ¢ok, hele de bdyle kitaplara...
Kollayiciydi, iginde iyi niyet gérdigu her girigimi
desteklediginin bilinmesini isterdi. Sakaciydi; takilmayi,
sasirtmayi ne kadar da severdi! Masalciydi; bir yeni
zaman masalinin gilen deviydi sanki, bir yaniyla
masalsi ama bir yaniyla da sahici. S6ziin kisasi benim
icin “anisi glizel bir insan”di o.

Bu parcada sozii edilen kigiyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) lgtenlikli, gériindugu gibi biri olan

B) Calismalarda titizligi 56nemseyen

C) Guldurmekten, eglendirmekten hoglanan
D) Kétu duslnce beslemeyenin yaninda olan

E) Cevresindekilerce sevgi duyulan

Okudukea i¢c diinyam zenginlesti. Oz glivenim artti. is
dinyasinda bu nedenle daha basarili oldum. Kitaplara
fazla zaman ayirabileyim diye elli dért yagsimda emekli
oldum. Kitaplar bana resmi, klasik mizigi sevdirdi. Bu
arada biraz da asosyal oldum. Uslubumda zaman
zaman bir kibir dokusu seziliyorsa kitaplar ylzindendir.

Bu par¢ada okumanin, insan lizerindeki etkileri
arasinda agagidakilerden hangisine yer
verilmemistir?

A) Cevresinden uzaklagsmasina yol acma

B) Bazi hedeflerine kolayca ulagmasini saglama
C) Kendine olan inancini glglendirme

D) Daha 6énce hayal etmedigi bir yagam bigimine

ybneltme

E) Guzel sanatlara kars! ilgi uyandirma
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28. Egitimcileri kaygilandiran énemli bir gercgek var.

GunUmuz gengleri, daha gocukken teknolojiye
ybnelerek sanal oyunlara ve hazir bilginin kolayciligina
siginiyor. Kitaptan uzaklasan bu genclerin blyik bir
bdlimi, sorumluluklardan kagarak yasami bir eglence
gibi gbrlyor veya asosyal bir yasam icinde bunalimlara
surlkleniyor. Bu tehlikenin herkes farkinda ama
“sucluyu” belirleme, zarar en aza indirme konusunda
gorusler farkli. Yasakgi bir anlayisla sorunun daha da
blylyecegdine kusku yok. Birlesilen tek gercek ise
¢ocuklar icin kitabin énemi, yararlari.

Bu pargada genglerle ilgili olarak yakinilanlar
arasinda asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Yasam kargisinda gergekgi bir yaklagimdan uzak
durma

B) Uzerine dugenleri yerine getirmeme

C) Bilmediklerini okuyarak igsellestirmek yerine,
elektronik ortamdan elde edileni oldugu gibi alip
kullanma

D) Iginde bulunduklari sorunun géziimine iligkin gikis
yollari bulmada is birliginden uzak durma

E) Insan iligkileri zayifladigindan ruhsal sorunlarla karg!
karsiya kalma

29. Varliklari ve 6zellikle insani oldukga farkh bigimlerde

yorumlayan ve ele alan pek ¢ok diistinir, sanatgi ve
uzman bulunmasina ragmen bu konuda, ¢ogunlugun
Uizerinde uzlastigi gorisler de mevcuttur. Bunlardan
birisi, insanin diger tum nesnelerden ve canlilardan
farkli bir varlik oldugu dustincesidir. Pek ¢ok kisiye gére
insan; bir nesneden, bir hayvandan daha “fazla” ve daha
farkli bir canlidir. Bu yluzden de insan; bir nesneyi ve
hayvani inceler gibi laboratuvar ortaminda
incelenmemeli, o, bir fiziksel veya biyolojik yapi olarak
ele alinmamalidir. Dolayisiyla insanin ne oldugunu
degil, kim oldugunu ve neler hissettigini arastirmak
gerekir. Clnku insan her an degisen, yaratildigi gibi
kalmayan, 6zgur secimiyle varligini sekillendirebilen bir
varliktir.

Bu parcada agsagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) insanoglunun duygusal ve disinsel yéniine

B) Varliklari inceleyenlerin kimi ortak distncelerine

C) Insana iligkin aragtirmalarda dikkat edilecek noktaya

D) Varlik kavramini olugturan égelerin neler olduguna

E) Insanin, kendini degistiren ve geligtiren bir canli
olduguna
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30. 90 Kusagr'nin en belirgin 6zelligi, farkhihklariyla 6ne

cikmasidir. Cok dnemlidir bu, ¢linku 6yki, 90’lara kadar
hep tek sesli yapisiyla var oldu. Ornegin, 50 Kugagi'nin
Oykileri hep birbirine benzer. Toplumcu 8yki adeta
kendi kopyalarini tretip dururken, ilk defa 90’larda 6yki
farkli bir yapiya kavusmustur. Postmodernizmi farkl
kilan da budur. Oyki, cok sesli bir orkestraya
dénusmastir artik. Gergeklik algisi altist olmustur. Bir
yoniyle yerliligin, yerli durus denilen “6zcu” yaklagimin
yerine evrensel bir gcergeveye yerlesmistir 6yku. Bunu
yaparken de farkli gergeklikler Gretmistir.

Bu parcada 90 Kusag: oykiiciileriyle ilgili olarak

I. bUtln insanliga seslenme,
Il. dig dinyaya baska bir agidan bakma,

Il. bireysel konulari isleme

ozelliklerinden hangilerine deginilmemistir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz lll

D)lvell E) Il velll

31. Cocuklar Gizerinde toplumun etkisinin ne kadar blyik

oldugu herkesge kabul edilen bir gergektir. Ozellikle
cocuklarin érnek almaya ne kadar yatkin olduklari bilinir.
Burada anne ve babalara bir seyi animsatmak isterim.
Cocugun kendilerine saygi duymasi ve sozlerine
inanmasini isteyen anne ve babalar, dnce o saygiyi
cocuga kendileri géstermelidirler. Cocuklarinin éniinde,
onlarin 6grenmesini ve érnek almasini istemedikleri
hi¢bir davranista bulunmamalidirlar.

Asagidakilerden hangisi, bu pargada deginilen
durumlardan biri degildir?

A) Bireylerin gelisiminde gevrenin buyiik élgtide etkili
oldugu

B) Cocuklarin, bagkalarinin tutum ve hareketlerini
benimseme egiliminde oldugu

C) Anne ve babalarin, cocuklarinin kendilerine giiven
duymasini, onlara giivenerek saglayabilecegi

D) Anne ve babalarin, cocuklarinin egitimine
baskalarinin karigmasina izin vermemesi gerektigi

E) Anne ve babalarin, gocuklarinda gérmekten
hoslanmayacaklari bir tutumu sergilememesi
gerektigi

32. Duygusuz ve renksiz “Kendine iyi bak.” séziinun, belki

de sdyleyenin hi¢ distinmedigi gizli bir anlami var ki,
tam da bu ¢agdin bireysel yagsamina denk dusuyor. Bir
suuralti olarak onu seslendiriyor: Kendine iyi bak. Cunki
sen yalnizsin ve tek basinasin. Benim sana bir yararim
olmaz. Sana bir sey olursa benden yardim bekleme,
elimden bir sey gelmez. istesem de yapamam. Oyleyse
kendi kendine bakmayi, yetmeyi 6gren. Kendine iyi
bak... Basinin ¢aresine bak!

Asagidakilerden hangisi, yazarin “Kendine iyi bak.”
sozini elestirme nedenidir?

A) Kaliplagsmis bir s6z olmasi

B) Bencilligi yansitmasi

C) Belirgin bir anlaminin bulunmamasi
D) Toplumca hos kargilanmamasi

E) Yerli yersiz kullaniimasi
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33.

34.

Bir yolculuga ¢ikmaliyiz. Bu yolculuk, baska iklimlere
dogru degil, yasadigimiz toplumun gegmisine dogru
olmahdir. Clnki edebiyatgl, 6nce kendisini yasatan ve
sonsuza kadar var edecek olan kultlir tanimalidir. Bu,
onun 6zgilin sanat eseri ortaya koyabilmesinin en énemli
yoludur. Zira bir sanat eserinin k&kleri, onu ortaya koyan
yazarin ruhsal ve zihinsel yapisindan oldugu kadar,
icinden ¢iktigi toplumun kiltdriinden de beslenir, geligir.

Bu sozler, asagidaki sorulardan hangisine karsilik
olarak séylenmis olabilir?

A) Geleneksel sanat Urlinlerinin en belirgin 6zellikleri
nelerdir?

B) Sanat eseri, yazarin duygu ve dislince diinyasini ne
olgude yansitmahdir?

C) Yerellidi esas alan bir yazarin gelecege yon vermesi
mUmkdn madar?

D) Nitelikli bir edebiyat eseri ortaya koymanin temel
sarti nedir?

E) Yazar, yetistigi topluma yol géstermede nasil bir rol
Ustlenmelidir?

1951°den bu yana her yil yapilan ve dunyanin en prestijli
sinema festivallerinden biri olan Berlin Uluslararasi Film
Festivali (Berlinale) 7 Subat 2012’de sinemaseverlere
62. kez merhaba dedi. Sinema diinyasinin en énemli
ddullerinden biri sayilan Altin Ayi Oddilleri’nin dagitildig
ve bu yil 400°den fazla filme ev sahipligi yapan Berlinale,
Turk sinema tutkunlari icin blylk énem tasiyor. Nuri
Bilge Ceylan’in Kasaba adli filmiyle 1998 yilinda Altin
Ay édllerinden biri olan Caligari Oduli’'ni kazanarak
diinya gapinda adini duyurdugu festivalde, 2004 yilinda
da Fatih Akin, Duvara Karsi adli filmle en buytk 6dul
olan Altin Ayrnin sahibi olmustu.

Bu pargada s6zii edilen festivalle ilgili olarak
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Ulkemizle olan ilgisine

B) Yeni sanatcilarin yetismesindeki roliine
C) Sinema dunyasindaki sayginhgina

D) Farkli kategorilerde éduller dagitildigina

E) Duzenli olarak gergeklestirildigine

35.

36.

insanlara karg! tutumumuz onlari anlamamiza bagldir.
Bu, toplumsal iligkinin temel taglarindan biridir. EGer
insan dogasina iligskin bilgiler daha tatmin edici olsaydi
insanlar birlikte daha kolay yasarlardi. O zaman bazi
toplumsal sorunlarin 6niine gegcilebilirdi. CUnkid bunlar,
genellikle birbirimizi anlamadigimizdan ve yiizeyselligin
yanilticihgindan ortaya cikar. Bunun en somut érnegini,
ebeveynlerin gocuklarini anlayamamasinda, gocuklarin
da ebeveynleri tarafindan yanhs anlasiimasinda
gorariz.

Bu pargaya gore, insanlar arasindaki iletisimsizligin
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Bireylerin yanlig anlagiimaktan korkmalari

B) Kisilerin bagkalari hakkinda olumsuz distinceler
beslemesi

C) insan gercekliginin yeterince kavranamamis olmasi
D) Kisisel ¢ikarlarin 6n planda tutulmasi

E) Aile igi egitime gereken énemin verilmemesi

Bir arada yasamak zorunda olan insanoglu,
yaratildigindan bugtine, duygu ve dustncelerini
paylasma ihtiyaci duymustur. Tarihin ilk ¢gaglarinda
sinirli isaretlerle anlagsmak mimkuinken degisip gelisen
hayat sartlari nedeniyle insanlarin birbiriyle anlasmasi
guclesmis, daha saglam, yeterli bir anlagsma sistemi
zorunlu hale gelmistir. Bdylece, bir “gizli anlasmalar ve
fark edilmeyen ittifaklar sistemi” olarak dil ortaya
ctkmistir. Bu yapi, her topluluk tarafindan ayri ayri
kurulmus ve béylece her toplumda kendine 6zgu bir dil
olugmustur.

Bu parcada asagidaki sorulardan hangisinin cevabi

yoktur?

A) Zaman iginde insanlar arasinda iletisim neden
zorlagsmistir?

B) Bir arada yagama zorunlulugunun insanogluna
yarari ne olmustur?

C) Insanh@in en eski dénemlerdeki anlasma
araglarindan sz eder misiniz?

D) Bir iletigsim araci olan dilin gelisim slrecini anlatir
misiniz?

E) Dillerin birbirinden etkilenmesi hangi nedenlere
baglanabilir?
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37. Sanatta basariyi surdirmek, cogu zaman kazanmaktan

38.

daha zordur. Ben, biyik bir basariya ulagsmanin parlak
cekiciliginde, aslinda 6lum gibi bir sonun sakli oldugunu
distnurim. CUnku o en Ust noktanin arkasi; gizemli ve
karanliktir, bitigin ilanidir bence.

Bu sézleri sdyleyen bir yazar agagidakilerden
hangisiyle nitelendirilebilir?

A) Kimi sanatgilarin basarilarint 6nemsiz géstermek
isteyen, hirsli

B) Bagka sanatgilarla yarismanin zorlugunu bilen,
glvensiz

C) Belli bir diizeyin ustiinde basariy1 korumanin zor
oldugunu dislinen, kétimser

D) Basarilarin insani mutsuz edebilecegine inanan,
isteksiz

E) Baskalarinin basarili olmasina katlanamayan,
kiskang

Dergilerimizde, 6ykd yazmanin inceliklerinden s6z
edilmiyor. Edilse bile bu yazilar, yabanci yazarlardan
ceviri yoluyla elde ediliyor. Bizim dykiiculerimiz, kendi
6yku anlayislarinin ne oldugunu aciklayip bunlari
savunmuyorlar. Bir ykiici bunu yapmak zorunda
midir? Hayir. isterse yazar, istemezse yazmaz. Ama
edebiyatla ugrasanlarin; éykiiniin ne oldugu, nasil
yazilmasi gerektigi konusunu kendisine dert edinmis
olmalari gerekmez mi? Her yil en az on tane 6yki kitabi
yayimlaniyor. Bunlar tzerine dogru durust bir elestiri
yazisi okuyabildik mi? Kimisi yazarin anlatimindan s6z
eder, yanlis cimleler bulmusgsa onlari sdyler. Yahut da
“Yazar, edebiyata yeni bir hava, deyis ve sdyleyis
getirmistir.” gibi beylik laflar edilir.

Bu pargada elestirilenler arasinda asagidakilerden
hangisine yer verilmistir?

A) Edebiyat dergilerinde oykuyle ilgili yazilara éncelik
verilmemesi

B) Yazarlarin, bu ture iligkin goruglerini agiklamamalar
C) Kigisel gekigsmelerin, turtin gelisimini engellemesi

D) Oykii kitaplaryla ilgili elestiri yazilarinin, okurlarin
ilgisini gekmemesi

E) Oyki elestirmenlerinin, eserin yapisindan gok
icerigiyle ilgilenmeleri

39.

40.

39. - 40. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

(I) Alpin tundralarindaki bitkilerin dayanmak zorunda
oldugu fiziksel kosullarin basinda distk sicakliklar,
glclu rizgarlar ve disiuk nem orani gelmektedir.

(Il) Ruzgéarlar asindirici etki yaparken buharlagsma,
terleme yoluyla su kaybini artirir. (Ill) Su kaybi ise
topragin donmus halde oldugu zamanlarda sorun
olusturur. (IV) iste bu sartlar altinda bitkiler, kar biriken
kuytu yerlerde yetisir; bu sartlari bulamadiklarinda ise
kisa boylu olurlar. (V) Bazi bitkiler fiziksel yapilariyla
soguga karsi direng gelistirir. (V1) Bunu, buyik ve
tiylerle kapli ylinsi yapraklarini igeriye dogru bukerek
gerceklestiriler; béylece bitkilerin, blyime konisinin ucu
ortilerek soguktan korundugu gorilir. (VII) Donmaya
karsi korunmalarini saglayan baska bir 6zellik ise
yapilarinda bol miktarda bulunan doymamis yag
asitleridir. (VIII) Bitkilerin zar yaglari bu yag asitleri
sayesinde sivi olarak kalir ve bdylelikle bitki yasayabilir.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi ciimleyle baslar?

A) II. B) IV. C) V. D) VI. E) VIIL.

Bu parcgaya gore tundra bitkilerinin yagamini

|. kuvvetli hava akimlari,
Il. havadaki su buhari miktari,

[1l. topragin yapisi

etkenlerinden hangileri zorlagtirir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E)I, Tvelll
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41.

42.

41. - 42. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Kafka, “Sinemay! seviyor musunuz?” sorusuna, “Filmler
demirden panjurlar gibidir.” diye cevap verir. Roman ve
hikayelerinde gérselligi 6n planda tutan yazar, bu
s6zUnu soyle aciklar: “Bir gbz insantyim ben. Sinema
ise gérme eylemini kisitliyor. Hareketlerdeki cabukluk ve
goruntulerin hizla degismesi, insanin, gérduklerini yarim
yamalak algilamasina neden oluyor. Bakislarimiz
goruntulere degil, goriintliler bakisimiza hakim oluyor.
Bdylece bu géruntiler, roman ve dykulerdeki gérselligin
aksine bir tagkin gibi bilincimizin Gzerine oturuyor.”

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangisine
basvurulmamistir?

A) Benzetmeye B) Degerlendirmeye

C) Tanimlamaya D) Karsilastirmaya

E) Aciklamaya

Bu pargada gec¢en “bilincin Gzerine oturmak” séziiyle
anlatilimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Cagrisimlar olugturmak

B) Karsit dustincelere yonlendirmek
C) iglevsiz hale getirmek

D) Sinirlari zorlamak

E) Hayal glicinu harekete gegirmek

43. - 44. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

43.

44,

(I) Kuresel isinmanin neden oldugu kuraklidin, havadaki
karbondioksit yogunluguyla iliskili oldugu biliniyor.

(I Bilim insanlari, karbondioksit gazinin atmosferin
yapisini etkileyerek yagislarda hizli degisikliklere yol
actigini; kiiresel Isinmayla kuru bélgelerin daha kuru,
nemli bélgelerin daha da nemli hale geldigini
belirtiyorlar. (Ill) Bu sorun her gegen giin daha da
6énemli bir hal aliyor. (1V) Bilim insanlarina gére
havadaki karbondioksit yogunlugunun artmasi yagisi
baskiliyor. (V) Bunun tersi olarak karbondioksit
yodunlugunun azalmasi da yagisi artiriyor. (V1) GUnki
havadaki karbondioksit gazi, 1siy1 atmosferin ortasina
hapsetmekte ve isinan havanin atmosferde
yukselmesini engelleyerek yagmur ve firtina
olugmasini saglayan hava hareketlerini énlemektedir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
neden-sonug iligkisi yoktur?

A) II. B) IIl. C) IV. D) V. E) VI.

Bu parcada asagidakilerden hangisine

deginilmemistir?

A) Yagis miktarlarinin, atmosferdeki karbondioksit
oranina bagli olarak degisebildigine

B) Havada karbondioksit gazinin yogun olmasinin,
kurak bolgelerde kurakhig artirdigina

C) Kiresel 1sinma sonucunda bazi bélgelerde
yagislarin arttigina

D) Atmosferde karbondioksit oraninin fazla olmasinin
kiiresel 1sinma tzerinde etkili olduguna

E) Cok yadis alan bdlgelerde yagiglari dengelemek igin
havadaki karbondioksit gazinin yogunlugunu
azaltmak gerektigine
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45.

46.

45. - 46. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Yogdun is hayatindan, sorumluluklardan, sehir hayatinin
kargasasindan kagmak isteyenlerin giderek daha ¢ok
ilgi gosterdigi bir doga sporu var: Oryantiring! Bu sporu
yaparken her seyden 6nce dodayla bas basasiniz; hem
bedeniniz hem de zihniniz Uzerinde etkili bir spor. Toplu
olarak yapiliyor ve bir altyapi gerektirmiyor. Bir takima
katilmak zorunda degilsiniz. Isterseniz ailenizle birlikte
de yapabilirsiniz. Bu sporun temelini; sporcularin, hem
kendilerinin hem dider sporcularin hem de i¢inde
bulunduklari arazinin dzelliklerini dikkate alarak en
dogru karari en kisa slrede verebilmeleri olusturuyor.
Bedensel ve zihinsel performansiniz birlikte sz konusu
oldugundan bu spor dalinda yarigmacilarin sanslari esit
sayiliyor. Bir lidere ve belirlenmis bir parkura gerek
go6rulmuyor bu sporda. Yarigmacilardan beklenen;
kosarak, yurlyerek, bisikletle, kayakla veya engelli
araclariyla, 6zel hazirlanmig haritanin ve pusulanin
yardimiyla, verilen hedefe en kisa siirede ulagmak.
Kosarak oynanan satrang diye anilan oryantiringde yas
siniri da yok.

Oryantiring sporuna iligskin olarak bu pargadan
asagidaki yargilarin hangisi cikarilamaz?

A) Tek basina yapilmamaktadir.
B) Dogal bir ortamda gercgeklestiriimektedir.
C) Segilen rota nem tasimamaktadir.

D) Oyuncular varacaklari noktay kendileri
belirlemektedir.

E) Kisinin anlayis ve kavrayis gticinin geligmigligi
6nem tasimaktadir.

I. Her yastaki insan tarafindan yapilabilir.
Il. Yardimci ara¢ gerec kullaniimaktadir.
lll. Yapilan ortamin sartlari dnemlidir.

IV. Uzmanlk gerektirir.

Bu parcadan, oryantiring sporuyla ilgili olarak
yukarida verilenlerden hangilerine ulasilamaz?

A)Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell

D)l ve IV E)I, Il ve IV
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47. - 50. sorulari agagidaki bilgilere gore , o N
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 48. Malatya’da aktarma yaptigi bilinen Asiye’nin nihai
varis noktasi asagidakilerden hangisi olamaz?

Asagidaki haritada, hava alani bulunan bazi iller ile bu A) Mus B) Kars C)Sivas
iller arasinda bulunan deniz ve demir yolu hatlari
gosterilmistir.

D) Trabzon E) Erzurum
P N i
____________ \
Kars %
20 _—
! > 49. Cenk’in nihai varis noktasi
e _ LS
'.\ \ " \¢ @ £ ' l. MU§,
II. Kars,
"/./‘KJ‘" Ill. Kayseri,
————— Bgrr]riizr))/lgllld B D V. Erzurum
G illerinden hangileri olabilir?
Hava yolu tasimacili§i; istanbul, Ankara ve izmirden Al ve ll. B) 1. ve lll. > LT

diger illere cift yonll (gidis-gelis), diger illerden ise yalniz
o ilin dogusunda bulunan illere tek yénli (gidig) olarak D)1, Il. ve II. E) I, Ill. ve IV.
yapiimaktadir.

Deniz ve demir yolu tagimacilidi, haritada g&sterilen
hatlarda cift yonlt olarak yapilmaktadir. o e
50. Davut’un aktarma ve nihai varis noktalari ile ilgili

Yolcular haritada géSteI’”en illerde haVa, deniz ve demir a§ag|daki|erden hangisi kesin olarak Man||§t"-?

yollari arasinda aktarmalar yapabilmektedir.
Aktarma noktasi Nihai varis noktasi

Deniz ve demir yolunu kullanan yolcular, nihai varis
noktalarina ulagmak icin haritada gosterilen illerde A) Kayseri Malatya
aktarma yapmak zorundadir.

Asiye, Bugra, Cenk ve Davut adli kisilerin yaptigi B) Trabzon Samsun
yolculuklarla ilgili sunlar bilinmektedir: C) Kars Erzurum
e Davut yolculuguna istanbul’dan, digerleri ise .
Ankara’dan baslamistir. D) Mus Sivas
e Tium yolcular yalnizca bir kez aktarma yapmistir. E) Adana Kars

e Cenk, Sivas’ta demir yoluna aktarma yapmistir.
¢ Asiye nihai varis noktasina ugakla ulasmistir.

47. Bugra’nin yaptigi yolculukla ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi kesin olarak yanlistir?

A) Izmir Gizerinden Antalya’ya deniz yoluyla gitmistir.
B) Izmir Gizerinden Antalya’ya hava yoluyla gitmigtir.
C) izmir Uzerinden istanbul’a deniz yoluyla gitmigtir.
D) Antalya tizerinden izmir'e deniz yoluyla gitmistir.

E) Antalya Uzerinden izmir'e hava yoluyla gitmistir.
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Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sézel Agirlikh ALES Puaninizin (ALES-S02)

hesaplanmasinda 0,4 katsayisiyla ¢arpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50'DIR.

1. - 4. sorularda, numaralanmig ciimlelerden
hangisinin parganin anlam biitiinliiginii
bozdugunu bulunuz.

(I) Bir bilgisayar tarama sisteminde gelistirilen
yoéntemle, haritada sectiginiz bir noktanin iizerine
geldiginizde, o bélgenin g6z hizasindan alinmig
panoramik manzarasini ekranda
goriintiileyebiliyorsunuz. (II) Bunlar, konuya ilgi
duyanlarin merakini gidermesine ek olarak egitim
amaciyla kullanilabilecek nitelikte. (lll) Bu isi
yapanlar; goruntiileri, 360 derece ¢ekim yapabilen
6zel bir kamera setini, bir otomobilin listline veya bir
sirt cantasina yerlestirip dolasarak ¢ekiyor ve
birlestiriyorlardi. (IV) Ama bu kez kentin sokak ve
caddelerinde dolagmaktan biraz daha farkh bir yol
secmisler. (V) Kameralan dort kisilik bir tirmanma
ekibinin sirt gantasina yerlestirmisler. (VI) Ekibi;
Yedi Zirveler olarak bilinen, yedi kitanin en yiiksek
yedi dagina kesif gezisine gondermisler.

A) II. B) III. C) IV. D) V. E) VI.

(I) Kars deyince akla kar, kar deyince Sarikkamis
gelir. (Il) Konuklarini Baltik mimarisiyle sasirtan
Kars; zarif binalari, tarihi mabetleri ve Ani
Harabeleri’yle Anadolu’nun bol siirprizli kentlerinden
biri. (Il) Ozellikle bembeyaz bir &rtilyle sarmalandig:
karh giinlerde... (IV) Sehri beyaza boyamak icin
kosusturan kar; bir o yana, bir bu yana savrularak
uzun caddelerin lizerine tiiy tiiy vagar. (V) Bir kig
giinii Kars’ta olmak, bu manzaranin tadini gikarmak
gerekir.

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

(I) Bilimin, hayatin icinde oldugu diigiincesini
yayginlagtirmayi amaclayan bilim merkezlerinin
hepsinde farkli konular lizerine hazirlanmig sergiler
on plana cikiyor. (Il) Bir bilim merkezinde robotlara,
digerinde hayatin kaynagi suya, bir digerinde ses ve
isitme konusuna genis bir sergi alani ayriiabiliyor.
(1) Her bir serginin, tasarimcisindan mimarina,
miihendisinden teknisyenine bircok kiginin ortak
calismasinin diriinii oldugunu tahmin etmek zor
degildir. (IV) Robotlara ayrilan alanda ziyaretgiler,
Mars yiizeyinin modellendigi engebeli bir platform
tizerine yerlestirilen ylizey aracini uzaktan kumanda
etme gansini yakaliyor. (V) Hayatimizin kaynagi suya
ayrilmis sergi alaninin bir késesinde suyun
tasarruflu kullanimi lizerine hazirlanmisg bir video
oyunu, diger bir késesinde su ve canlilik arasindaki
iligkiyi ve suyun kimyasini isleyen bir diizenek
bulabiliyor.

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

() Bir fotograf iizerinde degisiklik yapmak artik gok
kolay. (Il) Bunu gocuklar bile basarabiliyor ve ¢gok
yaratici sonuglar elde edebiliyorlar. (lll) Ozellikle
akilli telefonlarda ve tabletlerde bulunan
uygulamalardan yararlanarak. (IV) Bu iriin piyasada
yerini aldiginda fotografciligi ilgilendiren pek ¢ok
sorun da ¢6ziilmiis olacak. (V) Video lizerinde béyle
bir degisiklik yapmak ise biraz daha fazla beceri
gerektiriyor. (VI) Guinki hareket eden bir nesneyi
goruntiden kaldirdiginizda arka plandaki goriintii de
bundan etkileniyor.

A) L. B) IIL. C) IV. D) V. E) VI.
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5.-10. sorularda, numaralanmig ciimlelerin 7
anlamlh bir biitiin olugturmasi igin hangilerinin ) I. istanbul, Osmanl kiiltiir ve mimarisi icinde 6nemli
birbiriyle yer degistirmesi gerektigini bulunuz. yer tutan birgok cesme ve sebille doludur.
5. II. Bir yikintinin altinda kalmis, iki girkin duvar
I. Zaman kavrami, insan zihnini en fazla mesgul arasina sikismis pek cok gesme ve sebil...
etmig kavramlardan biri, belki de en nemiisidir. IIl. Omegin herkesin hayranlikla siizdugu I1l. Ahmet
Il. “Zaman, daima dinyanin bir numarah harikasiydi Cesmesi bunlardan biridir.
hep dyle kalacak.” s6zu, bu h hg i
ve hep Oyle kalacak. sozd, bu hayraniigin veciz IV. Ama ¢ogdu kimsenin bilmedigi cesme ve sebiller
bir ifadesidir.
de bulunmaktadir.
lll. Ancak, bitiin izah ve yorum gabalarina ragmen A .
zaman kavrami, “tanimlanmasi en zor kavram” V. Suplalrln g_e.lin%r_}_hepa DIgRRn At Sse GEs
olarak kabul edilmistir. egeriendiriebiir.
IV. Boyle bir nitelige sahip olan zaman kavrami, A)l ile Il B) Il ile IIl. C)ll.ile V.
6teden beri gizemli bir deder olarak gérilmuis ve
hayranlik uyandirmistir.
D). ile IV. E)IV.ile V.
V. Bu kavram sadece felsefenin degil, ayni zamanda ) )
matematik ile fizigin, hatta bilimsel gelismelere
paralel olarak diger birgok disiplinin giindeminde
yer almig, her disiplinin kendi bakig agisindan
degerlendirilmistir.
A)l.ile Il B) Il. ile Il C)ll. ile IV. . .

I. Hangi amagla olursa olsun insanlarin

gercgeklestirdigi etkinlikler sonucunda ortaya ¢ikan,

D). ile V. E) Il ile V. saglhga veya cevreye zarar verme potansiyeli
bulunan sivi, kati veya sivi kati birlesimi olan
atiklara “tehlikeli atik” denilmektedir.

[I. Tehlikeli atiklar, uygun bigimde iglenip zararsiz
hale getirilmedigi veya yok edilmedigi sirece,
gevre ve insan saglig1 agisindan buyuk sorunlara

6. neden olabilmektedir.
|. Buyuk sehirlerde yaz aylarinda sicak, puslu ve . BS : . «omow 1
. . - . Bdylece, belediyelerin kapilardan “¢ép” diye
tozllu hiva yakin bir gelecekie olaganhale topladidi bu atiklar, dogru bir sekilde islenerek
gelecek. hem kazanilmis bir deger olarak ekonomide yer
II. Bu bilgi Max Planck Enstitiisii Kimya Bélimiinden almakta hem de insan ve gevre igin tehlike
Dr. Andrea Pozzer ve Anne Reuter'in yaptig olmaktan gikmaktadir.
aragtirmaya dayanilarak veriliyor. IV. Ozellikle yerel ydnetimler kendi biinyelerinde; bu
Ill. Arastirmaya gére insan kaynakli gaz salimlari atiklarin toplanmasi, taginmasi, islenmesi ve geri
havanin kalitesini sanildi§indan daha hizli kazanilmasi gibi islemleri ydneten birimler
bozacak. olugturmaktadir.
IV. Dogu Asya'da ise azot oksit, kiikiirt dioksit ve ince V. Geligmis llkelerde bu atiklarin ekonomiye
toz yogunlagmasi 2050'de ginimiizdekinden (g kazandiriimasi icin gerekli yasalar, ydonetmelikler
kat daha fazla olacak. hazirlanmakta ve biyuk yatirmlar yapiimaktadir.
V. Bunun sonucu olarak da 6zellikle Cin, Hindistan, . . .
Orta Dogu ve Kuzey Afrika'da hava kirliliginde A)l.ile . B)l.ile IV. C)ll.ile IV.
o6nemli bir artis gorulecek.
D)l ile V. E)IV.ile V.
A) L. ile 1. B) Il. ile Ill. C)ll. ile IV.
D)l ile V. E)IV.ile V.
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10.

I. Ciddi ve serinkanl bir tartisma geleneginden
yoksun oldugumuzu séylemek gerekir.

II. En agirbasli konularda bile tartismalar, sonunda
ya bilgiglik taslamaya ya da seyirlik bir zeka
gbsterisine dénlismektedir.

Oysa atismada, s6z ve deyis inceliginde baskin
¢ctkmanin belli kurallari vardir; kimin kime baskin
cikacagi, oyunun kurallarina bakilarak
kestirilebilir.

IV. Bu da tartismanin, genellikle bir okul miinazarasi
veya bir atisma olarak algilanmasindan
kaynaklanir.

V. Tartigmada ise zit dislnceleri karsilikli savunarak
dogruya ulasmak esastir.
A)l.ile Il

B) Il. ile IV. C)ll. ile IV.

D)l ile V. E)IV.ile V.

I. Bunun sonucu olarak da, okuyucu acisindan dis
politikayla ilgili kitaplar okurken ortaya ¢ikan
sikilma hali, yerini istege ve 6grenme hevesine
birakiyor.

Il. Aksine; iktisat, sosyoloji, siyaset bilimi, felsefe gibi
oteki disiplinlerden gerektigi dlctide yararlanip
okuyucunun dig politikayi bir buttn olarak
kavramasi saglanmaya calisiliyor.

Ill. Bu gaba, yazarin kivrak zekéasi, dinamik ve ritmik
Uslubuyla birlesiyor.

IV. Kitapta, sosyal bilimlerin bir disiplini olan
uluslararasi iliskilerin dar patikalarinda hapsolma
s6z konusu degil.

V. Cunkl okudukga tek tek olaylar birbiriyle
iliskileniyor ve okurun zihninde anlam kazaniyor.
A) L ile .

B) L. ile IV. C)ll. ile 1l

D)l ile V. E) Ill.ile V.

1.

12.

Gliclu betimlemeleri ve istanbul’'un gok kltirli yapisini
| Il
yansitan ayrintili aktarimiyla romanin, 6zellikle tarihe
1]
merakli okurlar i¢in kaciriimayacak bir icerige sahip

\
oldugunu vurgulamakta yarar var.
Vv

Bu ciimledeki numaralanmis sézciikierden hangisini
niteleyen bir s6z kullanilmamistir?

A) I. B) II. ) IIl. D) IV. E) V.

“Inanilmaz élgiide bir yalnizlik icindeyim.” demisti. Evet,
bu, yazarlardan beklenen bir yakinma. Yalnizlikla yazi
kol kola gezer ¢lnka.

Bu pargadaki alti gizili s6zle aniatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Sanatcilar yalniz insanlardir.

B) Yasanilanlar yazilanlara yansir.

C) Yazma istegi yalnizliktan dogar.

D) Yazarlar, duygularini kolayca diga vururlar.

E) Yalnizlik, cok iglenen bir konudur.
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13. Metin incelerken o konuda deneyimli olan Kisileri izleyin,

onlarin bilgilerinden yararlanin. Ancak bunu, kendi
bilgileriniz yetersiz kaldiginda yapin. Cnki onlarin
aciklamalari, bilgileri higbir zaman sizin degildir, kolayca
aklinizdan gikabilir. Buna karsllik, sizin gérisleriniz
kendi zihninizden dogmustur, o nedenle de unutulmaz.
Onlari; konusurken, tartisirken kendi eteginizde
bulursunuz.

Bu pargada gec¢en “kendi eteginde bulmak” séziiyle
anlatilmak istenen agsagidakilerden hangisidir?

A) Insanin, kendi gabasiyla Urettigi distincelerin kalici
oldugu

B) Bir yaziyi buttin yonleriyle anlamak igin 6nce konusu
hakkinda bilgi edinmek gerektigi

C) Dusuncelerin kaliciliginin, baskalari tarafindan
benimsenmesine bagl oldugu

D) Birikimli kisi icin kendi tecriibelerinin yeterli oldugu

E) Bir konuda varilan sonuglari, gesitli bilgilerle
desteklemek gerektigi

14. O; hayatin iginden bakan, en keskin kenarinda duran;

bagira bagira derdini anlatan bir yazar.

Asagidakilerden hangisi, bu s6zlerle anlatilan
yazarin bir 6zelligi degildir?

A) Yasanmigliklari yansitan

B) Yetkinligini kanitlamis olan

C) Duslncelerini saklama geregi duymayan
D) Soyleyecek sdzu olan

E) Sorunlara yabanci olmayan

15. (I) Cocuklar, okuduklari romandaki olay, kahraman veya

mekanla aralarinda bag kurabildiklerinde mutlu
oluyorlar. (Il) O kahramanin yerine gegmek, icinde
bulunduklari zamandan ve gergeklikten biraz
uzaklasmak hoslarina gidiyor. (lll) Ancak 6zellikle son
yillarda, ¢ocuklari “psikoloji-finans-teknoloji-gli¢
savaglan” tizerine kurulu yetiskinler diinyasina
gereginden fazla ortak ettigimizi diistiniyorum. (IV) Bu
yuzden de Harry Potter gibi hayali bir diinya sunan
kitaplarin kahramanlarina benzemeye ¢alismalarina
sasirmiyorum. (V) Bagimsiz, kendine ait bir diinyada,
kendi isteklerini gerceklestirmeyi basarmis roman
kahramanlarinin populer olma nedeni de yine bu.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) |. cumlede, anlatilan kigiler ve yerleri kendileriyle
iliskilendirebilmelerinin gocuklarda doyum
sagladigina deginilmistir.

B) Il. ciimlede, gocuklarin kendilerini kigilerle
6zdeslestirip farkh bir dinyadaymisgasina
yasamaktan tat aldiklari belirtilmistir.

C) Ill. cimlede, gocuklara yonelik olarak sergilenen
yanlis bir tutum dile getirilmigtir.

D) IV. cumlede, gocuklarin kitap segerken neyi 6lgit
aldiklart agiklanmistir.

E) V. ciimlede, kimi roman kigilerinin 6zellikleri Gzerinde
durulmustur.

16. Eserlerini kaleme alirken onlarin estetik yapisina dikkat

etmis; susli soyleyisten ve uzun tiratlardan uzak
durmus; akil verici bir tutumdan kaginmis; sorunun
temeline, sabirla, anlasilir ciimlelerle inmistir.

Kendisinden boéyle s6z edilen bir sanat¢inin eserleri
asagidakilerden hangisiyle nitelendirilemez?

A) Yol gosterme gabasi iginde olmayan
B) Sanatsal deger tasiyan

C) Problemleri kaynaginda inceleyen
D) Sade bir dille yazilmis olan

E) Belirli konular tzerinde yogunlasan
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17. (I) GUnumuzde birgok yéntemi bulunan “metin ve

18.

resimleri basma ve gogaltma teknigi’ni Il. yazyilin
sonlarinda Cinliler gelistirdi. (1) Birkag ytzyildan beri
kagit yapimciligini, 1. yizyildan beri mirekkebin
formilind ve ¢ok eski caglardan beri oymacilik sanatini
bilen Cinliler, basim isinin yapilisini gesitli deneyler
sonucunda bulmuslardir. () Klasik Budaci metinler;
6nce kile, daha sonra dayanikli tas levhaya oyuluyor,
sonra bunlarin Gizerine 1slak kagit basiliyor, kagit
Uzerine aktarilan kabartma yazi da mirekkepleniyordu.
(IV) VL. ylzyilda tas levhalarin yerini agag baski bloklari
aldi. (V) Once metin, miirekkeple iyi cins bir kagida
yaziliyor, sonra da k&gidin yazih ylzeyi, bir aga¢ blokun
dizgln ylzeyine uygulaniyordu.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) |. cimlede, basimin diini ve bugtiniine iligkin bilgi
veriliyor.

B) Il. cimlede, basimin ne tiirden caligsmalarla ortaya
ciktigi belirtiliyor.

C) Ill. ctimlede, metinlerin basiminda gdsterilen titizlik
Uzerinde duruluyor.

D) IV. cuimlede, baski igsleminde yeni bir gelismenin
oldugu dénemden séz ediliyor.

E) V. ciimlede, agac¢ baski igleminin ayrintilarina yer
veriliyor.

(I) Bosna Irmagr’nin Miljecka Nehri ile birlestigi yerde,
Trebevig ile Zuc ve Hum tepeleri arasindaki vadide
kurulmus Sarayova, Saraybosna veya Bosnasaray.
(II) Osmanlilarla birlikte gergek kimligine kavusmus
sehir. (11I) Onceleri Bosnavar adinda bir kasabayken
zaman igerisinde bir kent haline gelmis.

(IV) Osmanlilarin burayi almasiyla birlikte Anadolu’dan
buralara Turkler getirilip yerlestiriimis. (V) Ozellikle
Kanuni déneminde en parlak yillarini yasayan
Saraybosna, kisa surede dinyanin kiskandigi bir sehir
haline gelmis.

Bu parcadaki numaralanmig cliimlelerden hangileri,
yazarin kisisel diistincelerini icermektedir?
Al ve ll.

B) 1. ve lll. C)ll.ve V.

D)IIl. ve IV. E)IV. ve V.

19.

20.

(I) En kiigik mamutun kalintilarina Girit Adasi’'nda
rastlandi. (II) Bebek bir filin boyutlarinda oldugu sanilan
mamutun, giinimiizden 3,5 milyon yil 6nce yasadigi
belirlendi. (Ill) Arastirmaci Victoria Herridge, yaptigi
aciklamada, ada ortaminda yiyeceklerin kisith
olmasindan dolay! clicelesmenin sz konusu olacagini
belirtti. (IV) Yaptigi arastirmanin sonuclari makale
olarak yayimlandi. (V) Daha énce D. Bate tarafindan
1904 yilinda yine Girit'te bulunan dis fosilinin fillerin
atasina ait oldugu saniliyordu.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerden hangileri
hem tahmin hem de kesinlik icermektedir?

Al ve Il. B) 1. ve IIl. C)ll. ve V.

D). ve IV. E)IV.ve V.

Montaigne’in zeki sayllamayacagini ve belleginin gok
zayIf oldugunu sdylemesi, kendi kendinin 6gretmeni ve
ogrencisi olarak kalma gibi bir kararlilik yansitmasi,
cekinmeden dile getirdigi 6zellikleridir. Onun en sevdigi
sey, insanlarla bir arada olmaktir. Béylece kendi i¢
diinyasinda buldugu degerlerle baska insanlarda tespit
ettigi degderlerin értustigune tanik olur. Kendine, bir
baskasina bakar gibi bakmaya ¢alisir. Kendini blyuteg
altina aldiginda kendinde bagkalarini gérmesi de
bundandir. Her insanda hem “ortak” hem de “biricik”
olan bir yanin bulundugunu o ortaya koymustur.

Asagidakilerden hangisi, Montaigne’in bu pargada
so6zii edilen 6zelliklerinden biri degildir?

A) Cevresindekilerde ilgi uyandirma

B) Kendisiyle bagkalari arasinda ¢zdeslik kurma
C) Surekli 6grenme ¢abasi icinde olma

D) Gézlemleyerek sonug gikarma

E) Oz elestiri yapmaktan kaginmama
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21. Bugunki Yakut Turklerinin yasadigi yerleri, bir dénemde

22.

harita miihendisleri incelemigler. Cekirdegi buz kitlesi
olan ¢ok sayida tepe varmis burada. Mihendisler
hepsine ayni adi vermisler: Bulgunyak. Sonra haritalar
Bilim Akademisinde incelenirken bu ad dikkat cekmis.
Arastirmacilar, “Neden bu tepeler ayni adi tagiyor?” diye
sormuslar haritalar gizen mihendislere. Onlar da
cevaplamis: “Hangi tepenin adini sorduysak Yakut halki
hep “Bulgunyak.” diye cevapladi, o ylizden...” Bir sire
sonra Yakut Turkgesi-Rusga s6zIugu hazirlanirken
anlasilmis ki Yakutgada “bulgunyak” “Bilmiyorum.”
demekmis.

Bu parcada asagidakilerden hangisi anlatilmaktadir?
A) Dildeki adlandirmalarin tarleri

B) Dillerin gegirdigi agsamalar

C) Iletisimde dilin dnemi

D) Dil 6grenmenin zorlugu

E) Bilim insanlarinin 6zverisi

Son zamanlarda yeniden okudugum romanlardan biri de
Gongarov'un (1812-1891) Oblomov adli eseri. O
dénemin Unll bir elestirmeni bu eser igin séyle demis:
“Bu kitapta énemli olan, romanin bagskisisi Oblomov
degil, Oblomovluktur.”

Bu pargada elestirmenin roman karakteriyle ilgili
olarak belirtmek istedigi asagidakiierden hangisidir?

A) Gergek yagsamdaki bir karakter 6zelligine adini
verdigi

B) Konugmalarindan cok, davraniglariyla belirginlik
kazandigi

C) Olusturmanin, romanin bittinlint yazmaktan daha
zor oldugu

D) Obiir kigilerle olan iligkileri gergevesinde yansitildigi

E) Anlasilabilmesi icin karsilagtirmali olarak
incelenmesi gerektigi

24.

23.

Yasam kitaplarin, kitaplar da yagsamin izdistmaddr.
Bundan 6tiiri de okuduklarimiz bize bizi anlatmakta,

kim oldugumuzu géstermektedir. Yasamimizin nelerle,
kimlerle, nasil sarmalandigini ancak edebiyatin igcinde
kalarak 6grenebiliriz.

Bu parcada anlatilmak istenen asagdidakilerden
hangisidir?

A) Edebiyat eseri, gerceklerden yola gikmalidir.
B) Okumak, zor kazanilan bir aliskanliktir.

C) Kurmaca eser, duslerden beslenir.

D) Edebiyatla hayat ic icedir.

E) Okuma, insanin distnce dunyasini gelistirir.

(1) iznik'in Osmanl tarihinde &nemli bir yeri var; Osman
Bey’in oglu Orhan Bey, 1331’de Bizanslilardan aldigi
iznik’i Osmanli Beyligi’nin merkezi yapti. (Il) Yani bu ilge
Osmanli Imparatorlugu’nun kurulus planlarinin yapildigi
bir baskent oldu. (lll) Burada 16. ylzyilin ortalarinda
baslayan cinicilik ise kentin Gniine Un katti. (IV) GUnku
Uguicek, Hoyiik, Karacakaya, Abdilvehap Tepesi ve
Muskile Kéyl kazilarindaki buluntular, burada ilk
seramiklerin MO 7000’lerde yapildigini gésteriyor.

(V) Roma Dénemi’nde yapilanlar yesil sirli seramiklerdi,
daha sonra mavi beyaz giniler yapilmaya baslandi ve
iznik kirmizisi ile tiniiniin doruguna ulasti. (V1) Oyle bir
zaman geldi ki iznik atélyeleri Osmanli sarayindan gelen
istekleri kargilayamaz oldu.

Bu parg¢adaki numaralanmig ciimlelerin hangisinden
sonra diigiincenin akigina gore “Eger iznik
ciniciliginin Osmanli’da basladigini saniyorsaniz,
yaniliyorsunuz.” ciimlesi getirilmelidir?

A) . B) II. C) 1.

D) IV. E) V.
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25. Ona gore blylk eser demek, sdyleyecek sézi ¢ok
olandir; bu durumda da birtakim oyunlara zaman
kalmaz. Eserlerinde dilin sadeligi énceliklidir. Onemli
olan, ana dustncenin bir estetik duyarlikla verilmesidir.
Abartili betimlemeler, uzun mekan anlatimlari yoktur.
Dili berraktir fakat olay érgiisiine gére kahramanlari,
dusuncelerini ait olduklari yérenin givesiyle veya
s6zcukleri yanlis vurgularla dile getirirler.

Asagidakilerden hangisi, bu parcada sé6zii edilen
romancinin eserlerinde goriilen bir 6zellik degildir?

A) Sissiz bir anlatima sahip olma

B) Igerik yoniinden giigli olma

C) Sanatsal deger tagima

D) Konusmalarda hatali kullanimlar icerme

E) Bazilarinca yadirganan bir anlatimi olma

26. Eserde anlatilanlar, ¢ok gelismis bir uygarlikta gegiyor.
Alt metne baktiimizda kitabin, cagimiz uygarligina bir
elestiri niteligi tasidigi sdylenebilir. Ama yazar, genellikle
dogrudan yermek yerine gtizel olanlari, deger
verdiklerini anlatmayi segmis.

Bu pargada s6zii edilen yazarin tutumu
asagidakilerden hangisiyle ifade edilebilir?

A) Anlatmak istediklerini acikca sdylemekten ¢ekinen

B) Dogrulari 6ne ¢ikararak yanliglar Gzerine
dusundirmeye calisan

C) Karsilastirma yoluyla bir sonuca varmayi amaclayan

D) Anlatimda nlktelere yer veren

E) Kisisel tercihlerinin bilinmesinden yana olan

27. Bu eser, mizik-edebiyat birlikteliginin yeni bir érnegi

olarak kuskusuz benzerlerinden bir adim énde. Arka
planda ele aldigi dénemi, istanbullu orta siniftan bir
gencin yasadiklari baglaminda, ayrintilardan yola
cikarak anlatmis. Turkce popun kendine 6zgu
sarkilarinin yankilandigi bir muzik tarihiyle, romanini
farkhlastirmayi basarmis. Rahat anlatimiyla hizli ve
zevkli bir okuma vadediyor eser.

Bu parcgada, s6zii edilen yazarla ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Eserini olugtururken iki ayri sanat dalindan
yararlandidina

B) Eserini okunmasi kolay bir dille yazdigina

C) Bir zaman araliginda olanlari, bir karakterden
hareketle anlattigina

D) Muzigin belli bir tiriniin gegmisteki érneklerine
basvurduguna

E) Belli bir yastaki okur kitlesinin ilgisini gekmeyi
amagcladigina

28. Bu kitaptaki éykuler belli bir battnlik olusturmuyor.

Zamani geldi, yayimlayayim, denmis gibi bir havasi var.
Anlatimda birlik s&z konusu degil. igerik bakimindan
toplumsal elestiri de var, fantastik 6zellikler de...
Kliselerden, bilindik konulardan kaginilmamis. Butlin
olarak okunduklarinda “bir yazarin éykiciligi’nden s6z
etmemiz mimkin olmuyor maalesef.

Asagidakilerden hangisi, bu parcada sé6zii edilen
oykiilerin bir 6zelligi deqgildir?

A) Yazarin icinde bulundugu sartlara gére degisen
duygulari yansitmasi

B) Olay ve durumlarin yaziya dékulusiinde birbirinden
farkli yollar izlenmesi
C) Kimilerinin kurgusunda hayalf unsurlara yer verilmesi

D) Anlatilanlar arasinda siradan seyler de olmasi

E) Aralarindaki iligkilerin zayif olmasi
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29. Biz Turkgenin, metaforlar ydniinden zengin, derinlikli bir

dil oldugunu, Turkge yazan yazarlar olarak biliyorduk.
Ama Bati icin durum farkliydi. Batililar hala
kullandigimiz alfabenin ne oldugundan haberdar bile
degildiler. Katildigim bir uluslararasi sanat ve edebiyat
etkinliginde bana “Kiril mi yoksa Arap alfabesiyle mi
yaziyorsunuz?” diye sormuslardi. Sik sik yabanci yazar
ve yayincilarla kargilagsma imkani bulan bir yazar olarak
bu 6dil, edebiyatimizin daha yakindan taninmasini
saglamistir, diyebilirim.

Bu soézler, asagidaki sorulardan hangisine karsilik
olarak sdylenmis olabilir?

A) Bu 6dulln nigin Turkge bir esere verildigini
aciklayabilir misiniz?

B) Dilimizin zenginliginin, yeni édullerin kazaniimasini
saglayacagini dustindyor musunuz?

C) Odul, steki yazarlarimiz tGzerinde ézendirici rol
oynayacak midir?

D) Bu 6dull bir Turk yazarin almasinin, edebiyatimiz
Uzerindeki etkisi ne olmustur?

E) Bu 6dll, geng yazarlarimiz agisindan yoénlendirici
olabilir mi?

30.

Sanatcl, icinde doddugu, kendisinden bagimsiz olarak
gelisen gergeklik karsisinda nasil bir tutum icinde olabilir
ki? Butun kurallar ve ydnelimleriyle, gelenekleri ve
distinus bigimleriyle her seyin inceden inceye
belirlendigi ve gcogunluk tarafindan kabul edildigi bir
ortamda, sanatg¢inin secimlerinin bagkalarininkinden
farkli olma ihtimali var midir sizce?

Bu sézleri sdyleyen birinin sanatgiyla ilgili olarak
vurgulamak istedigi temel diisiince agagidakilerden
hangisidir?

A) Kendi disinda geligen bir durum karsisinda nasil bir
tavir sergileyeceginin belirsiz oldugu

B) Orf, gelenek ve diisiince tarzi belli olan bir gevrede
kendini gelistirebilecegi

C) Yasadigi toplumdan etkilenmesinin dogal oldugu

D) Basarili olmasinin, toplumsal kurallarin isledigi bir
ortamda bulunmasina bagli cldugu

E) Yalnizca, yetigmesinde etkili olan sartlarin
bulundugu ortamlarda nitelikli trlinler ortaya
koyabilecegi
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31.

32.

On dokuzuncu asirda, romantizmin dogus yillarinda halk
kalturane ve tarihe biyuk bir ilgi uyanmisti Batr'da.
Bunun sonucunda muzikte, resimde, romanda ve siirde
Avrupa’da 6nceki dénemlerden fakli olarak pek gok
blylk eser ortaya ¢ikmisti. Ancak, bizde halk
kalturinden yola ¢gikmig gibi gériinen sairlerimiz, ne
yazik ki halkin hafizasi olan tarihle, tarih iginde olusan
kalturimuzle hemen hemen hig ilgilenmeyerek ylzeysel
bir edebiyat ortaya koydular.

Asagidakilerden hangisi, bu pargada deginilen
durumlardan biri degildir?

A) Romantik ddnemde ge¢gmige merakin artmasi

B) Romantizm akiminin bir sonucu olarak nitelikli sanat
dranlerinde artis gorilmesi

C) Batida, gegmisle bagd kuran sanatcilarin eserlerinin
derinlikli olmasi

D) Ulkemizde sairlerin, siirlerini Uretirken bagka
milletlerin birikimlerinden yararlanmasi

E) Kultdr ve tarihe ilgi konusunda llkemizle Bati
arasinda farkliliklar olmasi

Toplumun 8niinde giden sanatcilar, topluma yeni bir
dinya gorisu getirir. Bunu basarmak zordur ancak
surekli kendilerini gelistirmeye ¢alisan, sorunlar
Uzerinde dustnen ve ¢ézimler sunan sanatgilar bunu
gerceklestirebilir. Bazi sanatcilar ise yalnizca olup biteni
saptarlar. Toplumun nasil bir gidisi, ne tur bir yasantisi
oldugunu gésterirler. Tarihe de o toplumla ilgili
g6zlemlerini birakirlar.

Bu parcaya dayanarak asagidaki yargilardan
hangisine varilamaz?

A) Bazi sanatgllar, eserleriyle topluma 6nderlik ederler.
B) Oz elestiri yapmayan sanatgilar kendini geligtiremez.

C) Toplumdaki aksakliklari gérebilen sanatgilar, onlar
Uizerinde disunce Uretirler.

D) Bazi sanat eserleri bir toplumun distince tarihine
katkida bulunabilir.

E) Bir topluma isik tutan sanatgi kendi gériglerini, ayna
tutan sanatci ise yasananlari ve gorilenleri anlatir.

33. Bir gazete yazarinin, toplumsal konularla ilgilenmesi,

birtakim gorisler ileri sirmesi gok dogal karsilaniyor da
bu konularda sanatcilarin distincelerine dudak
bukiluyor, kiiglk bir cocuk gibi azarlaniyorlar: “Senin
isin degil bu.” deniyor. Aslinda bu, herkesin isidir, dyle
olmasi da gerekir. Eskiler, hele Antik Yunan'da yazarlar,
sairler toplumsal hayatla ilgilenmis, yol gésterici olarak
gbrevlerini kusursuz bir bicimde yerine getirmiglerdir. En
blylk savaslar da, 6nemsiz sayilabilecek toplumsal
konular da eserlerinde yer almistir. Cogu, insanlarin
nasil daha iyi yasayabilecegini, mutluluga nasil
ulasabileceklerini arastirmis, goruslerini belirtmislerdir.

Bu parcada agagidakilerin hangisi elestiriimektedir?

A) Sanatgilarin toplumsal konular Gzerine egilmelerine
karsi cikilmasi

B) Sanatcilarin sanat alaninda basariyi ikinci plana
atmalari

C) GunUmuzde sanata eskisi kadar 6nem verilmemesi

D) Yazarlarin gegmiste toplumsal konularla gereginden
fazla ilgilenmeleri

E) Gunumizde sanatcilarin toplumsal konulara karsi
duyarsiz kalmalari

Diger sayfaya geciniz.
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34.

35.

34. - 35. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

(1) Iklim bilimciler, meteorolojik sartlari, karaya gelen
glnes i1sinlariyla karadan uzaya dogru yayilarak giden
enerji arasindaki kararliiga baglamaktadirlar. (I1) Bu
nedenle iklim arastirmalarinda sera gazi salim
miktarlari; okyanus yuzey sicakliklari ve toprak élgimleri
yapilmadan hesaplanamiyor. (lll) Kiiresel iIsinmanin
baslamasindan bu yana yasanan degisikliklerin
belirlenmesi, giinimuzdeki durumun ve gelecekte
olabilecek degisikliklerin hesaplanmasi da bu tur
calismalarla yapilabilmektedir. (V) Iklim
arastirmalarinda, iklim degisiminin olumsuz etkilerinin
en dusik dizeye ¢ekilmesi hedeflenmektedir. (V) Bu
nedenle, tarih 6ncesi dbnemde yasanan dogal
slreclerle tarih sonrasi yasanan sireglerin ve insan
etkeninin devreye girdigi streglerin kiyaslanmasiyla
hem bélgesel hem de kiiresel veriler elde edilmektedir.
(V1) Bu konuda diinyada pek ¢ok proje yuritilmekte ve
¢ok sayida bilim insani arastirmalarini strdiirmektedir.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi ciimleyle baslar?

A) II. B) IIL. C) IV. D) V. E) VI.

Bu pargada asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) Meteorolojik sartlarin hangi etmenlere gore
bicimlendigine

B) Iklimle ilgili yapilan calismalarda neyin
amaclandigina

C) Bazi doga olaylarinin belirlenmesinde gerekli olan
olcutlere

D) Ani iklim degisimlerinin nasil en aza indirilecegine

E) Bazi bilgilerin karsilagtirma yontemi ile elde
edildigine

36.

37.

36. - 37. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

(1) Ik kez otuz iki yasindayken izledigim Nostalgia adli
filmi simdi altmisima geldigimde yeniden izledim.

(II) Nostalgia’nin otuz iki yasindaki izleyicisi ile
altmisindaki izleyicisi arasindaki farki yalnizca, yillar
icinde olusmus birikime, gorgliye, artan deneyimlere
baglamamak gerek. (Ill) Bu fark, ayni zamanda kiside
ortaya ¢ikan degisiklikler, gelismeler ve élculerinde,
olculendirisinde kullandid1 merceklerin farklilig
nedeniyle ortaya ¢cikmaktadir. (IV) Bir eserin daha énce
sizi sarsmis bazi 6zelliklerini artik fazla bulabilirsiniz.
(V) Buna karsilik bir eserde daha ¢nce ilginizi hig
cekmeyen bir boyutun bugiin farkina varmaniz da
mumkindar. (V1) Ote yandan insani anlatan bir film,
degerini her zaman korur.

Bu parg¢adaki numaralanmig ciimlelerden hangisi,
kendisinden énceki ciimlede belirtilenlerle ilgili bir
aciklama igermektedir?

A) L. B) IIl. C) IV. D) V. E) VI.

Bu parcada anlatiimak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Bir eserle ilgili be§enme dlzeyi, izleyenin o andaki
ruhsal durumuyla iligkilidir.

B) Bir film, yasanilan déneme degil de ileride
yasanacaklara isik tuttugu igin basarili bulunabilir.

C) Bir eseri degerlendirmede zaman iginde
baskalarinca belirlenen yeni &lgutler, kisilerin
distincelerini etkiler.

D) Eski bir film, ilk izlendigi zamandaki duygulari
yeniden yasatir.

E) Insanlarin bir sanat eseriyle ilgili disiinceleri zaman
icinde degisebilir.

Diger sayfaya geciniz.
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38.

39.

38. - 39. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Butun kuslara “kus”, butln baliklara “balik”, buttin
agaclara “agag¢” diyen insanlariz artik. Daha da kétusd,
o adlarla birlikte renkleri ve tatlari da yitiriyoruz. Daha az
s6zclk, daha az gesit ve daha az tat... Bilingsiz
kentlesmenin kaginilmaz sonucu bu olsa gerek. Oyle ya,
kentlerde kuslar, baliklar, agaclar gittikce azalyor.
Olanlar da hayatin disinda kaliyorlar. Soframiza
geldiklerinde goriyoruz onlari. Hangi meyve hangi
agacta yetisir, hangi balik hangi denizlerden gelir, hangi
kus hangi mevsimlerde ugar, bunlari bilmiyoruz. Burada
Sait Faik'in bir cimlesini s6ylemeden gegmek olmaz.
Usta 6ykici isini begenmedigi birinden s6z ederken
soyle diyordu: “Oyle dykiicli mi olur, daha balik adlarini
bile bilmiyor!”

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Alintidan yararlaniimigtir.

B) Oznellik agir basmaktadir.

C) Farkli cimle turleri kullaniimistir.
D) Tahmin s6z konusudur.

E) Farkh dustnceler karsilastiriimistir.

Bu pargada asagidaki diisiincelerden hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Cevre bilincinin olusmamasi, bazi toplumlarda,
yasami tekdize hale getirir.

B) Dile 6nem verilmemesi, onun yanlis kullaniimasina
yol agar.

C) Dig dunyadaki ayrintilari 56nemsememek;, insanin
dustince evrenini ve yasami yoksullastirir.

D) Dogada gérilen degisiklikler, kentte yasayan
insanlari etkilemektedir.

E) S6z dagarcigini gelistirmek icin ayrintilara inmek
gerekir.

40.

41.

40. - 41. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Ne zaman duygularimi inciten bir haber okusam veya
izlesem bunun icime agdigini, yayildigini hissediyorum.
Unutamiyorum, aklima geliyor durup dururken.
Unutamiyorum, bir yargievine déntstyor ylregim.
Basliyorum, haberde anlatilan olayin 6znelerini
sorgulayip yargilamaya. Bunlari uykularima, duglerime
tasidigim da oluyor.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak agsagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Sart cimlesi kullaniimistir.

B) Birlegik kelime kullaniimistir.

C) Devrik cimlelere bagvurulmustur.
D) Kanitlayici verilere yer verilmigtir.

E) Yinelemeye yer verilmistir.

I. Duyarh
II. Alingan
lll. Hayalperest
IV. Kétuimser
Bu pargaya dayanarak, kendisinden bdyle s6z eden

bir kisiyle ilgili olarak yukarida verilenlerden
hangileri séylenebilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D)l ve IV E) Il ve IV
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42.

43.

42. - 43. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Koca bir imparatorlugun, Osmanlrnin XIX. ylizyilda
yapilmis saraylarindan sadece biridir Dolmabahce.
Sultan Abdulmecit'in mimarlarindan Karabet Balyan’in
eseri olarak bilinen bu muhtesem yapi, Osmanl
saraylari iginde en biylgu ve en giizelidir. Bogaz'in
kiyisinda, blyuk bir bahgenin gevreledigi bu sahil
sarayl; mimari gérinimda, i¢ ve dis dekorasyon
zenginligi ile de g6z kamastirir. Dolmabahge Sarayr’'nin
bulundugu alan, bundan dért yuzyil dncesine kadar
Osmanli kaptanideryasinin gemileri demirledigi buyuk
bir koydu. Geleneksel denizcilik térenlerinin yapildigi bu
koy, zamanla bir bataklik haline gelmis; XVII. ylzyilda
doldurularak padisahlarin dinlenme ve eglencelerinin
dizenlendigi has bahge olarak kullanilmigtir. Farkh
dénemlerde bu bahgeye insa edilen kdskler ve kasirlar
toplulugu, uzunca bir suire Besiktas Sahilsarayi adiyla
anildi. Sultan Abdilmecit, burada bir siire oturduktan
sonra, o ana kadar tercih edilen klasik saray yapisi
yerine; ikamet, sayfiye, misafir kabul ve agirlama, devlet
islerini yuritme amaciyla Avrupai plan ve Uslupta bir
sarayin ingasina karar vermis ve Dolmabahge Sarayi’ni
yaptirmisti.

I. Konumunun &zelliklerine
II. Mimarinin sanat anlayisindaki dedisime

[ll. Bulundugu bélgenin cok dnceleri ne durumda
olduguna

IV. Ahsilmigs Osmanli mimarisinden farkli 6zellik
tasidigina

Bu parcadan Dolmabahge Sarayr’yla ilgili olarak
yukarida verilenlerin hangilerine ulastlamaz?

A)Yalniz | B) Yalniz l C)lvell

D)1l ve Ill E) Il ve IV

I.  Oteki saraylardan tstiinliiklerine
II. GUnumizde hangi islevde kullanildigina
Ill. Kag padisaha ev sahipligi yaptigina

Bu parcada Dolmabahge Sarayr’yla ilgili olarak
yukarida verilenlerden hangilerine deginilmistir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz 1l

D)lvell E) Il ve lll
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44. - 46. sorulari agsagidaki bilgilere gore . L.
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 45. (;okt?n sg_grpell sinavda basarisiz olan kiginin Eda
oldugu biliniyorsa

Bir kamu kurulusu tarafindan yapilan ise giris

sinavlarina basvuran Ali, Burgak, Cemil, Defne, Eda, . Ali,
Ferhat, Gazi, Hasan ve Irmak adli adaylara ilk olarak Il. Ferhat,
¢oktan se¢gmeli sinav, bunda basaril olanlara agik uglu
sinav uygulanmis, bunda da basarili olan adaylar lll. Irmak
milakat sinavina alinmiglardir. Milakat sonunda A N .
basarili olanlar ise yerlestirilmislerdir. adl adaylardan hangileri miilakat sinavina girmeye
hak kazanmis olabilir?
't?i?i?r/r:aerlggd?:-nav sonuglariyla ilgili olarak sunlar A)Yalniz | B) Yalniz I C)Yalniz I
¢ Acik uclu sinava 8, milakat sinavina ise 4 kisi
girmeye hak kazanmistir. D)l ve ll E) I, 1l ve Nl
o Ali ve Ferhat, ise alim surecinin ayni agsamasinda
elenmistir.
o Cemil ve Hasan miilakat sinavina girmeye hak 46. Eda’nin miilakat sinavinda basarisiz oldugu
kazanmistir. biliniyorsa asagidaki ifadelerden hangisi kesin

. . olarak yanhstir?
o Defne ve Gazi, milakat sinavina girmeye hak
kazanamamistir. A) ise yerlegtirilenlerden biri Cemil'dir.
* lse yerlestirilen 3 kisiden biri Burcak'tr. B) Ise yerlestirilenlerden biri Hasan'dir.
C) Ali, agik uglu sinav agsamasinda elenmistir.
D) Ferhat, agik uglu sinav agamasinda elenmigtir.

E) Irmak, milakat sinavi agamasinda elenmistir.

44. I. Coktan segmeli sinav

II. Agik uglu sinav

Il. Mulakat sinavi

Bu bilgilere gore Ferhat’'in elendigi asama
yukaridakilerden hangileri olabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve Il E)I, 1lve lll
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47. - 50. sorulan agagidaki bilgilere gére . i .. o
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 49. Ibrahim’in yalnizca iki koguya katildigi biliniyorsa

asagidaki ifadelerden hangisi kesin olarak yanhstir?

Bir atletizm turnuvasi kapsaminda farkli giinlerde

A) Harun, 100 metre kosusuna katilmistir.
yapilan 100, 200 ve 400 metre kosularina katilan Harun,
Ibrahim, Kemal, Levent, Metin ve Nejat adli sporcularla B) Harun, 200 metre kosusuna katiimigtir.
ilgili sunlar bilinmektedir:

C) Ibrahim, 100 metre kosusuna katilmistir.
e Her kosuya dorder sporcu katiimigtir.

Nejat, yalniz iki k katilmistir.
e Butun kosulara katilan yalnizca bir sporcu vardir. D) Nejat, yainiz ik kosuya katilmistir
o Ibrahim 400 metre kosusuna katilmistir. E) Nejat, bltin kosulara katilmistir.

e Levent yalnizca 200 metre kosusuna katilmistir.

¢ Kemal ve Metin, yalnizca 100 ve 400 metre
kosularina katilmislardir.

50. Butiin kosulara katilan sporcunun Harun oldugu
biliniyorsa asagidaki ifadelerden hangisi kesin
olarak yanlistir?

A) ibrahim, 200 metre kosusuna katilmigtir.

B) Nejat, 100 metre kosusuna katilmigtir.

o . . . C) Nejat, 200 metre kosusuna katiimistir.
47. Bu bilgilere goére, agagidaki ifadelerden hangisi

kesin olarak dogrudur? D) Ibrahim ve Nejat, iki kosuya birlikte katilmislardir.

A) Doért sporcu, ikiger koguya katilmigtir. E) Harun ve Nejat, iki kosuya birlikte katiimislardir.
B) Butuin kosulara katilan sporcu Nejat'tir.
C) ibrahim, yalnizca bir kosuya katiimigtir.
D) Nejat, toplam iki koguya katilmistir.

E) Harun, toplam U¢ kosuya katilmigtir.

48. Bu bilgilere gére, asagidaki ifadelerden hangisi
kesin olarak yanhstir?

A) Nejat, 100 metre kogusuna katilmistir.

B) Ibrahim, 100 metre kosusuna katiimigtir.
C) Ibrahim, 200 metre kosusuna katilmigtir.

D) Ibrahim, yalnizca 100 ve 400 metre kosularina
katilmistir.

E) Nejat, yalnizca 100 ve 200 metre kosularina
katilmigtir.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinav salonlari kamera ile kayit altina alinacaktir. Kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra sinav kuralla-
rina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Yonetim Kurulunca gecersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagr cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgi-
sayarl, kol ya da cep saati gibi her turlu bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri techizatla; misved-
de kagidi, defter, kitap, sozlik, sozlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, acidlger,
cetvel vb. araglarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav
Tutanagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtiras, saat vb. aragla
ve kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal egya ile girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, icecek vb.
tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sige igerisinde su getirebilecektir.

Bu sinav icin verilen toplam cevaplama stiresi 180 dakikadir. Sinav basladiktan sonra ilk 135 ve son 15 dakika icinde
adayin sinavdan c¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler diginda, cevaplamay: sinav bitmeden ta-
mamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz.
Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

4. Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

10.

11.

12.
13.
14,
15.

Sinav slresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde goérevililerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konugsmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tirlt uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayillmasi, her seyden 6nce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayanlarin
kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagdina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, gekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecersiz sayilacaktir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagihmlar bilgi islem ydntemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde
edilen bulgular bireysel ya da toplu olarak kopya cekildigini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi
gegersiz sayilacak ayrica 2 yil boyunca OSYM tarafindan dizenlenen tUm sinavlara basvurusu yasaklanabilecektir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapiimadigini, toplu kopya girisiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini gegersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi bagkalari
tarafindan goériilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tiirli yazida ve yapilacak
butln isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapcgigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapg¢iginizi alir almaz kapaginda bulunan ilgili alanlari doldurunuz. Size sdylendidi zaman, sayfalarin eksik
olup olmadigini, kitapcikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapg¢iginin her sayfasinda basil bulu-
nan soru kitap¢ik numarasinin, kitapcigin n kapaginda basili soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigdini kontrol
ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik ya da basimi hataliysa degistiriimesi igin salon bagkanina basvurunuz.

Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitap¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitapgigi iizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapciklar toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapg¢iginin bir sayfasi bile eksik cikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapcigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlhslik ol-
masl halinde sinavinizin degerlendirilmesi mimkin olamamaktadir, bu husustaki 6zen yakimliligi ve sorumluluk
size aittir.

Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icin kullanabilirsiniz.
Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagidi disari gikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Her béliimiin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana igsaretlemeye dikkat ediniz.

Sinav salonundan ayrilmadan énce, soru kitap¢iginizi ve cevap kagidinizi salon goérevlilerine eksiksiz olarak teslim
etmeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali klilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



ﬁSYM

T.C. Olgme, Sepme ve Yerlestirme Merkezi

AKADEMIK PERSONEL VE LISANSUSTU EGITiMi GIRIS SINAVI

] (AL ES)__ )
ILKBAHAR DONEMI
(12 MAYIS 2013)

SAYISAL-1 TESTI SAYISAL-2 TESTI SOZEL-1 TESTI SOZEL-2 TESTI

1. D 26. E 1. B 26. C 1. D 26. E 1. A 26. B

2. B 27. D 2. D 27. D 2. E 27. D 2. A 27. E

3. A 28. A 3. B 28. A 3. B 28. D 3. C 28. A

4. E 29. C 4. C 29. C 4. A 29. D 4. C 29. D

5 A 30. C 5 A 30. E 5 A 30. C 5 D 30. C

6. C 31. E 6. B 31. B 6. A 3. D 6. E 3. D

7. D 32. C 7. A 32. C 7. D 32. B 7. C 32. B

8. D 33. B 8. D 33. A 8. D 33. D 8. D 33. A

9. E 34. B 9. D 34. D 9. E 34. B 9. C 34. C
10. A 35. D 10. A 35. E 10. B 35. C 10. B 35. D
1. A 36. B 11. B 36. A 1. A 3. E 1. E 3. B
12. A 37. A 12. C 37. C 12. C 37. C 12. C 37. E
13. D 38. A 13. C 38. D 13. A 38. B 13. A 38. E
14. C 39. D 14. D 39. A 14. A 39. C 14. B 39. C
15. E 40. E 15. E 40. B 15. E 40. D 15. D 40. D
16. D 41. D 16. D 41. C 16. D 41. C 16. E 41. A
17. B 42. E 17. A 42. E 17. A 42. C 17. C 42. B
18. B 43. C 18. B 43. B 18. E 43. B 18. C 43. A
19. B 4. B 19. E 44. E 19. C 44, E 19. C 4. A
20. A 45. B 20. C 45. D 20. A 45. D 20. A 45, C
21. C 46. C 21. E 46. C 21. E 46. B 21. C 46. E
22. B 47. B 22. A 47. A 22. B 47. E 22. A 47. A
23. C 48. D 23. E 48. C 23. E 48. C 23. D 48. D
24. E 49. B 24. E 49. B 24. A 49. C 24. C 49. C
25. D 50. E 25. B 50. C 25. A 50. D 25. E 50. D





